
XX-ik évfolyam. 16. szám. Budapest, 1904. augusztus 20.

rr  ■

VENDÉGLŐSÖK LAPJA
(„P IN C ZÉR EK  LAPJA11)

A HAZAI SZÁLLODÁSOK. VENDÉGLŐSÖK,KÁVÉSOK. PINCZEREK S KÁVÉHÁZI SEGEDEK ÉRDÉKÉIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY.

„Az első magy. orsz. pinczemesterek »*s pinczemunkások egylete**, a „Budapesti kávéházi segédek egylete**, a „Szatmár-Németi pinczér-egylet**, a „Székes- 
íejérvár pinczér-egylet**, a „Szombathelyi pinczér betegsegélyző-egylet**, a Győri pinczér-egylet**, a „Révkomáromi vendéglősök és kávésok ipartársulata**, 
íz „Aradi pinczér-egylet“-nek, a „Szabadkai pinczér-egylet“-nek, az „Aradi vendéglősök és kávésok eg y esü le té in ek , az „Újvidéki szállodások, vendéglősök 
és kávésok ipartársulatá**-nak, a „Miskolczi pinczé;r-egylct“-nek, a „Kassai vendéglősök, kávésok, korcsmárosok és pinczérek e g y le té in ek , a „Székes- 
fejéryári vendéglősök, kávésok es italmérők ipartársulatá“-nak, az „Újpesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatá“-nak és az Országos 
pinczér-egyesület budapesti központi mozgalmi bizottságának. A „Budapesti főpinczérek óvadék letéti társasága mint szövetkezet**, a „Győri vendéglősök, 

kávésok, italmérők ipartársulatá“-nak, a „Temesvári kávés és vendéglős ipartársulat“-nak

W "  HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik havonként kétszer, minden hé 5-én és 20 an.

Előfizetési ár :
Egész évre . . . 12 kor. Félévre . . 6 kor.
Háromnegyed évre 9 „ Évnegyedre . . 3 ,,

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :

IHÁSZ GYÖRGY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

VII. kerület, A káczfa-utcza 7-ik szám.
Kéziratok és előfizetések ide intézendők.

Ö  fe lsé g e  
a Király m o n d o tta .

Régen múlt idők lehet érezzük; 
elfeledett, ósdi dallam zsong füleink
ben s mintha ezektől megelevenednék 
bennünk az eltem etett nagy idők 
szelleme, mintha varázs szállana sze
meinkre: úgy rémlik előttünk, hogy 
Aíú/j’ds, az igazságos, trónol Budavá
rában, fogadván Európa hatalm assá
gainak hódolatát, mig a „fekete se
reg" büszke daliáinak őrálló sorai 
között az udvari ebédre siető m eg
békélt Garák és Ujlakyak s a többi 
méltóságok és követek sarkantyúi pen
gőnek hetyke vidámsággal.

Mintha Mátyás most kapálna a 
renyhe főurakkal a gömöri szölömi- 
vesek k ö zö tt; mintha az igazságos 
mo«t dévajkodnék a czinkotai kán
torral, úgy esett nekünk, a mikor 
Károlyi Nándor, ez az egyszerű ven
déglős, kipirult arczezal beszélte, hogy 
„most jövök felséges Urunktól" s ő 
így fogadott és ekként szólott hoz
zám, egykori szolgájához! . . .

A király mondotta, hogy nehéz 
időket étünk ; tehát a magyarok kirá
lya együtt érez népével.

A király mondotta, hogy nem ma
rad így sokáig; tehát „lesz még a 
magyarnak is jó napja!"

Lesz, m ert a legelső m agyar em
ber velünk érez s érettünk aggsá- 
goskodik és dolgozik!

Volt szolgájához, közönséges ven
déglőshöz szólt igy, szólt talán azért, 
mert ennek az egyszerű embernek 
himezetlen, őszinte szavai jobban szi
véhez férkeztek, mint a titkos taná
csos urak keresett, tartózkodó be
szédei.

A király mondotta, tehát bizhatunk 
és rem élhetünk! . . .

Tűrjük a jövőbe vetett erős hittel a 
jelen igáját, hiszen a mi késik, hogy 
,K: múljék: a m agyarok királya éber

lélekkel, érettünk lángoló szivvel, 
erős kézzel tartja sorsunk gályájá
nak kormányrudját.

A király mondotta, hogy bizzunk 
és reméljünk! Dagadó kebellel 
olvassátok:
„A legelső magyar ember a király. 
Érte minden honfi karja készen áll!"

Készen, mert a hogy kívánta hős 
Hunyad m agzatja: A meddig él, a 
honnak é l !“ Ihász György.

Királyunk, ?s ?qv vendéglős.
Királyunk ő Felsége belső életét elta

karja a külső fény ; lelki világába nem 
láthatunk, oly messze vagyunk tőle.

Ám a kik szerencsések voltak közelébe 
jutni, azok elragadtatással beszélnek a fel
séges ur jóságáról és nemes egyszerűsé
géről. Katonák, a kikkel valaha szót váltott, 
egész életükön át áradozva emlegetik nyá
jasságát, könyörületességét, szemeinek sze
líd, lebilincselő tekintetét.

Különösen az udvari nép beszél hálás 
rajongással a magyarok királyáról s bár
mily alantas lakáj legyen is valaki az ő 
szolgálatában, bizonyára tud valami ma
gasztalót az ő kegyességéről és méltá
nyosságáról.

A szolgálatában állókkal atyailag bánik 
s hűségük és lelkiismeretességük legcse
kélyebb jeléért is nagylelkiileg elismerő, 
szóval, fejedelemhez méltó lélek lakozik 
benne. Erre nézve jellemző esetről értesül
tünk, a mely néhány héttel előbb történt a 
budai várpalotában.

Az eset annál is inkább érdekel bennün
ket, mert a benne szereplő budapesti ven
déglős, még pedig egyik érdekes és köz- 
becsülésben álló szaktársunk, Károlyi Nán
dor, a kinek a Kis-Stáczió-utcza és Kis- 
faludy-utcza sarkán van szegzárdi borairól 
jó hírben álló üzlete.

Károlyi egykor az udvar szolgálatában 
állott, a hol pinczemester volt s hűségé
vel, szakavatottságával és ügyességével 
több kitüntetést vívott ki magának.

Miért, miért nem, ez nem tartozik a 
dologhoz, az udvar legutóbbi itt tartózko
dása alatt kihallgatásért esedezett.

(’) Felsége visszaemlékezvén arra, hogy 
Károlyi valamikor pinczemestere volt s 
teljes megelégedésére szolgálta, úgy intéz
kedett, hogy régi, derék emberét ne álta
lános audienczián, hanem külön kihallga
táson bocsássák eléje.

Déli 12 órára volt kitűzve az idő s a 
mikor Károlyi rendjeleivel ékesített kabát
ban az előterembe lépett, Paar gróf szí
vélyesen adta tudtára, hogy már várja a 
felséges ur.

Károlyi izgatottan lépett a király ter
mébe, a hol ő Felsége hozzá, mint isme
rőshöz, biztatólag szólott.

Miután Károlyi előadta kérelmét, ő Fel
sége ezt a kérdést intézte hozzá :

Különben hogy van ?
— Hát csak szegényesen, felséges kirá

lyom ! Vendéglős vagyok Budapesten s 
most a rossz viszonyok miatt nem mennek 
az üzletek. Nagy a drágaság, a házbér és 
súlyos az adó. Az adó ellen nem panasz
kodnánk, mert a magyar örömest teljesí
tené polgári kötelességét, de ha nincs 
jövedelme, miből fizessen, hogyan éljen ?

Bizony, nehéz idők vannak ; de legyen 
nyugodt, így már nem tarthat sokáig;
étünk még boldogabb világot is !

A király erre hűséges szolgájának jobb
ját nyújtva, baljával pedig Károlyi adott 
kezét simogatva, ezzel a szavakkal búcsú
zott el: „Isten áldja meg! Isten áldja meg!"

Az előterembe érve, Paar gróf szivarral 
kinálta meg, majd mosolyogva összehaj
tott papirt adott át neki, ezt mondva : „Az 
öreg ajándéka 1“

Károlyi boldogan, repeső szivvel hagyta 
el a király hajlékát s most erős hittel biz
tatja a mostoha viszonyok miatt csüggedő 
ismerőseit :

„Nem kell búsulni, lesz még a magyar
nak jó napja, hiszen a király mondotta.

Es bizhat, remélhet az a nép, a mely
nek fölkent királya a szegényben is meg
látja és becsüli az érdemet."

A szőlősgazdák és az illetékemelés. A
magyar bortermelők hivatalos közlönye, a 
„Borászati Lapok" megemlékezvén az 
italmérési illeték 37 százalékos emeléséről, 
a következőképpen ir: A pénzügyigazgató
ság rendelete nagy izgalmat keltett az 
érdekelt körökben s már az első napon 
kialakult az a vélemény, hogy a koesmá- 
rosok tartsanak tiltakozó gyűlést és Lukács 
pénzügyminiszternél keressenek orvoslást. 
Úgy látszik, ő czélul tűzte ki magának, hogy 
a főváros lakosságát a borivdsről leszok
tassa, hadd fogyjon annál több pálinka." 
Ebből a jóakaratu megjegyzésből is ki
tűnik, hogy, a mit annyiszor ajánlottunk, 
mily előnyös volna ránk, ha a szőlős
gazdákkal összeköttetésbe lépnénk, a 
mire közös, nagy érdekeink szinte kény
szeríteni látszanak.
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M A G Y A R  V E N D É G L Ő S Ö K  O R S Z Á G O S  S Z Ö V E T S É G E .MEGHÍVÓ.
A ..Magyar Vendéglősök Országos S zö v e tség e '1 1904. évi szeptember hó 13-án délelőtt S orakor, Szegeden, 

a városi székház dísztermében tartja
IV . év i re n d e s  k ö z g y ű lé s é t ,

miiről a szövetség t. tagjait, az alapszabályok 9. §-a értelmében, ezennel értesítjük,
Budapesten, az 1904. évi augusztus hó 10-én tartott központi ígazgatosagi ülésből.

N A PIREN D  :

G undel János
elnök.

I. A közgyűlés megnyitása. II. A központi igazgatóság és igazgató-tanács előterjesztése. -- III. A szakosztályok 
jelentései: — a) a nyugdíj-egyesület jelentése; - b) a tanonczügyi szakosztály jelentese; c) a kozvetitesugyi szakosztály jelen
tése • -  d) az idegenforgalmi szakosztály jelentése. - IV. Számadás az 1904,905. szövetség, évről. V. A felmentveny feletti 
határozat. — VI. Indítványok tárgyalása. ") -  VII. Az 1905. év, közgyűlés helyének meghatarozasa. VIII. A közgyűlés betejezese. 
— IX. Választás.

A KÖZGYŰLÉS ÜGYRENDJE:
1. A közgyűlést a szövetség elnöke, akadályoztatása esetében a helyettes elnök nyitja meg. (Alapszabály 7. §.)
2. A közgyűlésen minden szövetségi tag jogosítva van cselekvőleg résztvenni. Vendégek a közgyűlésén megjelenhetnek,

azonban külön helyet foglalnak elés a tanácskozásban részt nem vehetnek. (Alapszabály 7. §.) ,
3. A közgyűlés — tekintet nélkül a megjelent tagok számára - határozatképes. Határozatok viszonylagos szótöbbséggé!

hozatnak. (Alapszabály 7. §.) , ... .... .. . . ,  ...
4. A közgyűlésen csak olyan ügyek tárgyalhatok, melyek napirendre vannak tűzve. A napirendre tűzött ügyek az előadok

előterjesztése alapján és sorrendben tárgyaltainak. (Alapszabály 7. §.) . .... ,
5. A kik felszólalni kívánnak, kötelesek előbb a jegyzőnél feliratkozni s csakis a feljegyzés sorrendjében szólhatnak.

Ugyanazon tárgyhoz csak egyszer és tiz perczig szabad szólani. A napirendhez szólni, személyes kérdésben válaszolni, vagy indít
ványt visszavonni bármikor lehet. Az elnök és az előadó bármikor felszólalhat. ~ ,

6. Az elnök a szólót szükség esetében — megintheti, rendrentasithatja, vagy tőle a szót megvonhatja. A vita bezarasa 
után az elnök elrendeli a szavazást.

7. A vita bezárására irányuló indítványt, 10 tag Írásbeli kívánságára, az elnök szavazás alá bocsájtja.
8. A szavazás felállás által történik. Kétség esetében ellenpróba alkalmazandó s ha ez sem vezetne eredményre, akkor 

az elnök elrendeli a névszerinti szavazást.

*) A napirendre tartozó indítványok és javaslatok az indokolással együtt Írásba foglalva, a központi igazgatóság határozatához ZV/jcs/, legalább 
8 nappal a közgyűlés előtt a központi igazgatósághoz (Budapest, IV., Ferencz József-rakpart l(i. sz.) beküldendők.

MEGHÍVÓ.
A szállodások, vendéglősök, kávésok, pinezérek és kávéssegédek országos nyugdijegyesiiletének alantirt elnöke tisztelettel meg

hívja az egyesület választmányát, tiszteletbeli, alapitó, rendes és pártoló tagjait az egyesületnek Szegeden az 1904. évi szeptember 
hó 12-ikén d. u. 5 órakor a „Tisza" szálló első emeleti termében tartandó

VII=ik évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT :

1. Közgyűlést megnyitó beszéd. (Tartja: Bokros Károly elnök.) 2. Határozatképesség megállapítása, szavazólapok beter
jesztése. 3. Jelentés az igazgatóság évi működéséről. (Előterjeszti dr. Solti Ödön, egyes, jogtanácsos.) 4. Felügyelő-bizottság jelen
tése és a felmentvény megadása. (Előterjeszti Francois Lajos, f. ü. biz. elnök.) 5. Költségvetés és zárószámadások tárgyában hatá
rozathozatal. 6. Elnökválasztás. 7. 2 alelnök és 12 igazgatósági tag választása. 8. A felügyelő-bizottság 0 rendes és 3 póttagjának 
választása. 9. Alapszabályok módosítása. 10. Indítványok. (A közgyűlésen csupán azon indítványok fognak tárgyaltatni, melyek leg
később szeptember hó 4-éig a központi irodába beterjesztetnek.) 11. .Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása. 12. Záróbeszéd.

BUDAPESTEN, 1904. július hó 30-án.
Dr. S o lti Ödön, B o k ro s  K á ro ly ,

jogtanácsos. elnök.

fl /Magyar V endéglősök, 
O rs z á g o s  S z ö v e tsé g e

1904. szeptember hó 12., 13., 14. napjain 
Szegeden tartandó IV. rendes évi közgyű

lése alkalmával rendezendő
ünnepélyek program m ja.
Indulás Budapestről, a nyugati pálya

udvarról, reggel 8’15-kor, érkezés Sze
gedre 11 '45-kor.

/. 1904. szeptember hó 12-én (hétfőn) 
5 órakor délután : a „Szállodások, vendég
lősök, kávésok, pinezérek és kávéssegédek 
országos nyugdijegyesiileté“-nek VII. évi 
rendes közgyűlése a Tisza-szálló kister
mében.

8 órakor es te : (ismerkedési estély a 
,,/Vo/rZff,‘-szálló udvarkert helyiségében 
(Kárász-utcza).

//. 1904. szept. hó 13-án (kedden} */a8 óra
kor reggel találkozás a Kass-vigadóban.

8 órakor reggel testületileg való fölvo-

I nulás a városi széképület közgyűlési termébe 
(Széchenyi-tér, városház I. emelet), ahol 
nyomban kezdetét veszi a „Magyar Ven
déglősök O/szágos Szövetségé" -nek IV. ren
des évi közgyűlése.

Közgyűlés után a város megtekintése. 
2 órakor délután diszebéd a Tisza-szálló

nagytermében,
5 órakor délután a „Magyar Szőlősgaz

dák Országos Egyesülete" által rendezett 
országos borvásár megtekintése (Iskola- 
utcza, öreg gimnázium épületében).

Innen kirándulás Uj-Szegedre.
Visszajövet Bitó János halászmester ven

déglőjében (Stefánia-sétány) halestély.
///. 1904. szept. ho 14-én (szerdán} 7 óra

kor reggel találkozás az Európa-szállóban.
A szőlősgazdák meghívása folytán indulás 

:,A8 órakor Királyhalmára, a királyhalmi 
országos hirü szőlőtelepek megtekintésére.

Királyhalmán*villásreggeli. Királyhalmá
ról kirándulás Palics gyógyfürdőhelyre.

Jelentkezéseket és lakásmegrendeléseket a 
fogadó-bizottság irodája („Szegedi szállo
dások, kávésok, vendéglősök és korcsma
rosok ipartársulata" Szeged ; Tisza-szálló) 
folyó évi szeptember 6-ig fogad el.

A Szegeden rendezendő ünnepségek költ
ségeihez a jelentkezők 10 kor.-val járulnak.

Az ünnepélyeken részt vehetnek : 
a} a „Magyar Vendéglősök Országos

Szövetségé“-nek tag jai;
b) a nyugdijegyesület önálló üzlettel 

biró tagjai;
c) a közgyűlésen résztvevő egyesületek 

és választmányok igazolt kiküldöttei;
d) az a—c alattiak családtagjai;
e) a meghívottak.
(A d) és e) alattiaknak a gyűléseken a 

vonatkozó házszabályok szakaszai szerint 
tanácskozási joguk nincs.)
Cserzy Mihály, Juranovics Ferenci

ipartársulati titkár. ipartársulati elnök.
Kass János, Priváry Pál,

bizottsági elnök. alelnök.
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A  mi országgyűlésünk.
A m agyar vendéglősök országos 

szövetségének s nyugdíj intézetünk igaz
gatóságai megállapították, hogy köz
gyűléseik napja szeptem ber 12-én kez
dődik Szeged városában .

Tehát már csak néhány hét vá
laszt el attól az időtől, a mikor szak
társaink az ország minden részéből 
összesereglenek, hogy ügyeiket meg
beszéljék s iparunk fejlesztésére egy- 
egy kapavágást tegyenek.

A vendéglősök országgyűlése pár 
napra ismét felénk irányítja a nem
zet és a sajtó figyelmét, tehát úgy 
készüljünk föl, hogy rokonszenvet 
keltsünk s a köztudatba néhány ja
vunkra szolgáló eszmét beplántál
hassunk.

Az igazgatóság idejekorán megálla
pította országos gyűlésünk munkaprog- 
rammját, igy az lehetővé teszi az 
időszerű kérdések megvitatását.

Régi sérelmeink még ma is nyű
göznek bennünket, sőt újabb sebek
től is véreziink; tehát kívánatos, 
hogy országos gyűlésünk nem telje
sült kívánalmainkat újból és erélye
sen hangoztassa, az uj m éltatlansá
gok ellen pedig tiltakozzék s gyors 
orvoslást sürgessen.

Az országos gyűlésnek hozzá kell 
szólnia azokhoz az általános, az egész 
társadalom ra kiható ügyekhez, a me
lyek a mi érdekeinket is érintik. 
Hozzá kell szólniok ezekhez, hogy a 
közvélemény s az illetékes tényezők 
idejekorán m egismerhessék felfogá
sunkat és óhajtásainkat.

Ilyen fontos ügy ránk az ipartör
vény reformja, a vasárnapi munkaszü
net újabb rendezése s az idei Ínség 
enyhítésére szükséges intézkedések.

Mindegyik ügy életünkbe vágó, 
tehát gondolkozzunk róluk s okosan 
állapítsuk msg, m intfejtegessiik orszá
gos gyűlésünkön, hogy mit követel 
a vendéglős-ipar java és haladása.

Egyáltalán minden szaktársunk, a 
kinek van egy-egy hasznosnak látszó 
eszméje, vagy mindnyájunk védelmét 
igénylő nehézsége, indítványozzon, 
panaszkodjék; mert néma gyerm ek
nek az anyja sem érti a szavát.

Szellemileg igy fölvértezve, mentői 
számosabban legyünk szeptember 
12-én Szegeden, hogy összetartásunk
kal imponáljunk, intelligeneziánkkal 
pedig hódítsunk föl és lefelé.

Viszont országos szövetségünk igaz
gatósága minél szélesebb körben ter
jessze országgyűlésünk munkaprog- 
rammját, a szükséges tájékoztatást, 
főleg pedig indítványok beadására 
buzdítsa aszak társakats azokat az ipar
társulatokat, a melyek még nem tagjai 
országos szövetségünknek, újból és 
sürgősen szólítsa föl a csatlakozásra.

Az italmérési illetékek fölemelése. A mi
ellen múlt számunkban panaszos tiltako
zással felszólaltunk, bekövetkezett. E hó 
első napjaiban kapták meg a budapesti 
összes vendéglősök a pénzügyigazgatóság 
rendeletét, hogy a boritalkimérési illetéket 
37 százalékkal fölemeli. A kinek 100 kor. 
illetéke volt, az 137 koronát fizet. Es ez 
ellen a rendelet ellen fölebbezésnek helye 
nincs. A pénzügyigazgatóság rendelete a 
XXV. t.-cz. 18. §-án alapszik, a mely a 
fővárosra nézve úgy rendelkezik, hogy 
minden 500 lélekre kiróható 300 kor. ital
mérési engedély. A törvény szerint a ki
mérőket különféle osztályokba sorozzák s 

I most a pénzügyigazgató érvényesítvén a 
tavalyi népszámlálás adatait, a törvényben 
jelzett 500 lélekre eső 300 korona szerint 
minden italmérőnek 37%-kal kell többet 
fizetni. — A kedélyes pénzügyigazgató 
igy akar segíteni a drágaság alatt roska
dozó nép nyomorán. A vendéglősök, ha 
csak vesztüket nem akarják, az üzlet
pangás idején ebbe a zsarolásba bele nem 
nyugodhatnak s szerintünk legjobb volna, 
ha nyilvános tiltakozó gyűlést tartanának, 
a melyből egyrészt fölkérnék a pénzügy- 
minisztert e moszkovita rendelet vissza
vonására; másrészt pedig a közönséget 
fölvilágosítanák, hogy abban az esetben, 
ha a zsaroló rendelet nem érvénytelenit- 
tetik, kénytelenek lesznek az italok és 
ételek árát fölemelni a fölcsigázott illeték
nek megfelelő százalékkal. Erre majd fel- 
zudul a közvélemény s meg fogja értetni 
a fináncz urékkal, hogy nem engedi szá
jától elragadtatni az utolsó falatot.

A vendéglősök sanyargatása.
A székesfőváros tanácsa e hó 12-én 

rendkívüli ülésben foglalkozott a rohamo
san növekvő drágasággal s azt vitatta I 
meg, hogy minő intézkedésekkel lehetne 
a fenyegető Ínségnek elejét venni.

Melly Béla előadó tanácsos konstatálta, 
hogy „az üzérkedés vakmerőén játszik.“

Sok és jogos panasz hallatszik a mal
mok, a kereskedők, a pékek, mészárosok, 
hentesek és csarnoki árusok ellen.

Ezek nagyban igyekeznek, hogy a ked
vezőtlen helyzetet a maguk javára kizsák
mányolják, annyira, hogy a sajtó egyre 
követelőbben sürgeti hatósági sütödék és 
mészárszékek felállítását.

Ha Angliában vagy Németországban 
volna ilyen helyzet, a hol az állam és a 
municzipiumok czéltudatos szocziális poli
tikát követnek, ugy ott a közvélemény 
nyomása nélkül is sürgősen létesítették 
volna ezeket a hatósági ipartelepeket.

Nálunk azonban huzakodnak és tanul
mányoznak, mert hát mindenek előtt való 
a városatyák zsebérdeke, lévén ezeknek 
befolyásos része azokból való, a kik luda
sok abban, hogy a székesfőváros piaczán 
„az üzérkedés vakmerőn játszik."

Ezeket az urakat s az emberség rová
sára szerzett hasznaikat kímélni kell, ez a 
„Károly-kaszárnya" hagyományos politi
kája.

A malmok, kereskedők, pékek és mé

szárosok tehát nyugton alhatnak, a tanács
urak majd eltanulmányozzák fejükről a 
hatósági verseny veszedelmét.

A panasz ugyan egyre hangosabb lesz 
ellenük, de hát ezt éppen oly kevéssé 
veszi be a derék magisztrátus füle, mint 
az ebugatást a mennyország.

Nevezett iparos-társaink tehát joggal 
tekinthetik magukat kiváltságosaknak, kü
lönösen akkor, ha ránk, vendéglősökre, te
kintenek.

Lám, mi nem üzérkedünk, hiába drágul 
minden, mégsem csigázzuk föl árainkat.

A szegény, ha egyébre nem telik neki, 
még előkelőbb éttermeinkben is kaphat 
üres főzeléket. 12 fillérért, akár csak a 
népkonyhákban.

Jól lehet, a múlt év óta drágább a sör, 
mi a régi árnál maradtunk s bár a bor 
után sokszor nagyobb a fogyasztási adó 
a vételárnál, azért még nagyobb üzleteink
ben is mérjük literjét 60 80 fillérért.

Ezzel még nem érjük be, akárhányan 
etetünk szegény tanulókat, a maradékokat 
pedig kiosztjuk a nyomorgók között. 
Bárki láthatta, hogy délutánonkint némely 
vendéglők előtt csapatosan állnak csup
raikkal az éhezők.

Minket ezért meg nem dicsérnek, még 
kevésbbé kiméinek; sőt talán éppen az 
a veszedelmünk, hogy van bennünk ember
ség, hogy nem üzérkedünk vakmerőn.

Miért akarnak jobbak lenni ezek a 
korcsmárosok a pékeknél és a kofáknál ? 
Magatartásukkal csak szítják a nép elége
detlenségét s kellemetlenebbé teszik a 
hatóságok helyzetét.

Talán annyira bőséges a jövedelmük, 
hogy már nem bírnak vele ? Akár mint 
van, ha ők nem üzérkednek vakmerőn, 
hadd üzérkedjék az ő bőrükre a fináncz !

Ha nincs szükségük áraik fölemelésére, 
ha a jótékonyság asztalára is jutnak falat
jaik, hát gazdagítsák a kincstárt is.

Így gondolkodhattak a magas minden
hatók és nem máskép, a mikor elvégez
ték, hogy az italmérési illetéket egyszerre, 
még pedig két évre visszamenőleg, 37 szá
zalékkal fölemelik.

Ez éppen alkalmas intézkedés arra, hogy 
a budapesti vendéglők fele néhány hónap 
múlva dobra kerüljön.

Talán ezt is akarja a leleményes pénz
ügyigazgatóság, hogy igy aztán a vendég
lők nagy részébe a dédelgette pálinkások 
költözhessenek be 28 krajezáros „állóboro- 
zóikkal."

Minden moralitást nélkülöző intézkedés 
ez akkor, a mikor a főváros munkásnépe 
az elégtelen táplálkozás miatt satnyul; a 
mikor az évek óta tartó közgazdasági vál
ság miatt ötödnyire szállott forgalommal 
tengődünk.

Mit gondol a kitűnő mathematikai talen
tummal megáldott pénzügyigazgató ur s 
a czivillista és a katonai kiadások emelé
sén sikeresen fáradozó kormány, mi tör
ténnék akkor, ha a vendéglősök illetékük
nek erre a kannibáli stájgerolására azzal 
felelnének, hogy ajtaikra a következő pla
kátot ragasztanák:

„A budapesti pénzügyigazgató, a nép aj
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van töprengő kormányunk óhajtására, ínsé
ges intézkedésül a vendéglősök italmérési 
illetékét 37 százalékkal fölemelte; e miatt a 
vendéglősök is kénytelenek ételeik és italaik 
árát a mai naptól szintén 37 százalékkal 

fölemelni."
Azt hisszük ez a hirdetés lefőzné a vi

lág minden szocziálista és anarkhista agi
tátorát s a korgó gyomra „adó-alanyok 
és hadkötelesek" ugyancsak véres munkát 
adnának a szuronynak és a puskának.

De a vendéglősök, bármily vérlázitó 
legyen is az ellenük megkisérlett méltat
lanság ; régóta tartó sanyargattatásuk bár
mennyire is elnyűtte türelmüket; adózá
suk akárhogy fokoztatott is jövedelmeik 
majdnem teljes kisajátításáig, szánalommal 
vannak az úgyis nélkülöző nép, aggodal
mas kímélettel az úgyis ezer sebből vérző 
haza iránt s egyelőre az áremelés megtorló 
eszközéhez nem fordulnak, hanem kérel
mükkel és figyelmeztetésükkel a pénzügy- 
miniszterhez járulnak s bíznak abban, 
hogy méltányos követelésüket teljesíteni 
fogja már csak azért is, nehogy a nép 
ínségét a vendéglői életnek máskép el- 
maradhatlan megdrágulása elviselhetlenné 
tegye.

Ez a bölcs mérséklet hazafiasán loyális 
föllépés s a gyors, pillanatot sem vesztegető 
elhatározás a „budapesti Szállodások, Ven
déglősök és Korcsmárosok Ipartársulata" 
érdeme. Az ipartársulat ezzel a gyors és 
erélyes eljárásával megmutatta, hogy ébet 
őre szakiparunk érdekeinek s ha a körül
mények úgy kívánják, tud és mer cselekedni."

Fellépése az italmérési százalékkal meg
kisérlett merénylet ellen az ipartársulat
nak egyik legszebb és legemlékezetesebb 
ténye marad, a melynek minden szaktársat 
hálára és bizalomra kell hangolnia a tár
sulat és vezetősége iránt.

Szívből üdvözöljük tehát az ipartársu
latot és nagyérdemű elnökét, Oundel Já
nost, a ki a mint a sérelmes végzés 
megjelent — azonnal intézkedett.

Fölkérte dr. Solti Ödönt, jogtanácsosun
kat, hogy az ügyet behatón ismertető, a 
pénzügyigazgató végzésének sérelmessé- 
gét számszerűleg kimutató s rögtönös 
orvoslást sürgető emlékiratot szerkesszen 
a pénzügyminiszterhez.

Solti dr. lázas sietséggel fogott a nehéz 
munkához s briliánsán végezte feladatát, 
mint az alább olvasható, az adatok vilá
gos csoportosításával s az érvek meg- 
czáfolhatlanságával ékes memorandum ki
vonata bizonyítja.

Oundel János haladéktalanul vezette az 
ipartársulat küldöttségét a memorandum
mal Lukács miniszter elé s nagy hévvel 
és határozottsággal adta elő sanyargatta- 
tásunknak ezt az uj, iparunkat megsem
misítéssel fenyegető, azért feltétlen és 
azonnal való orvoslást igénylő, belátásta- 
lan momentumát.

A miniszter megnyugtatólag szólt, gyors 
intézkedést ígért. Vajha olyan lenne ez, 
hogy a sanyargatott vendéglősök megsza
badulnának ettől az igaztalan és elviselhe
tetlen tehertől s igy ne lennének kényte

lenek ebben a nehéz időben a nép meg
élhetését még gondteljesebbé tenni.

A pénzügyminiszternek kérelmünkről 
való elhatározása fokmérője lesz a kor
mány jóakaratának a polgárok iránt.

A küldöttség és az emlékirat.
A „Budapesti Szállodások, Vendéglősök 

és Korcsmárosok Ipartársulatának" küldött- 1 
sége e hó 12-én tisztelgett Lukács László 
pénzügyminiszternél abból az alkalomból, 
hogy a pénzügyigazgatóság az összes buda
pesti vendéglősök italmérési illetékét 37 
százalékkal felemelte és pedig 1903. év 
elejétől visszamenő joghatállyal. Gundel 
János ipartársulati elnök részletesen ki
dolgozott emlékiratot nyújtott át a minisz
ternek, melyben arra kéri, hogy hivatalból 
követelje be az összes kivetési iratokat, a 
melyekből meggyőződhetik, hogy közegei 
az egész kiszámítást tévesen készítették.

Az emlékirat hivatalos adatok alapján 
felemlíti, hogy italmérési illeték czimen 
éveken át a vendéglősöknek jelentékenyen 
több összeget kellett fizetni, mint a mennyit 
a törvényhozás időszakonként megszabott; 
Az 1900. évi népszámlálás szerint a nép
szaporodás 103 százalékot tett az 1890. 
évihez képest s igy, alapul véve a nép- 
számlálást, az italmérési illetéknek is csak j 
10'3 százalékkal lett volna szabad emel
kednie. Ezzel szemben italmérési illeték 
cziinén az állami költségvetés rendes be
vételei közé 1899 óta rohamosan emelkedő 
tételek lettek beillesztve, melyet semmi 
egyéb ok nem támogatott, mint az, hogy 
az e rovatban elért bevételek folytonos 
növekedést mutatnak. Kifejti az emlékirat, 
hogy törvényes alap nélkül, egyedül az 
addig elért kedvező anyagi eredmény alap
ján 1894- 1898-ig az 1,000.000 koronára 
előirányzott bevételi tételt 1899-ben 
1,600.000, 1900-ban 2,400.000, 1901-ben
2,900.000, 1902-ben 3,200.000, koronára és 
1903-ban 3,400.000 koronára emelte fel. 
Hivatkozik továbbá néhány állami zárszám
adás eredményére is, mely megdöbbentő 
képet nyújt arról a törvénytiprásról, melyet 
az italmérési illetékek közigazgatási elő
írása és behajtása körül a pénzügyi köze
gek a vendéglősök terhére és károsítására 
elkövettek. így 1900-ban a törvény 
2,200.000 koronát irányzott elő, tényleg 
azonban befolyt 3,536.316 korona, 1901-re 
2,700.000 korona volt a törvényhozási elő
írás, tényleg pedig 3,271.897 korona volt 
a bevétel. 1898-ban pláne 1,400.000 korona 
előirányzattal szemben 3,051.125 koronát 
fizettek az ország vendéglősei. Statisztikai 
adatokkal törekszik a beadvány bizonyítani, 
hogy a kivetés törvényszerűsége alapján 
a pénzügyigazgatóságok számszerű kivetése 
sem helyes és hogy az idei kivetésnél az 
uj népszámlálási eredmény alapján sem lett 
volna szabad érezhető emelkedésnek be- 
állania, mert bár a lakosság száma Buda
pesten 1890-ben 44 8 százalékkal emelke
dett, mégis a korlátlan italmérők száma 
1900-ban lépést tartott ez emelkedéssel, 
mivelhogy az italmérők szaporulata is 436  
százalékot tesz ki. Ezek alapján az ital
mérési illetékek tételeinek teljesen változat
lan fentartását kérelmezik a vendéglősök. 
Végül hivatkozik a kérvény a múltra is, 
midőn a vendéglősök milliókkal fizettek 
többet, mint a mennyit törvényszerint fizet
niük kellett volna és kéri a minisztert, 
hogy az általános drágaságra és aggasztó 
közgazdasági viszonyokra való tekintettel 
helyezze hatályon kívül a 47056/904. VI. 
pénzügyigazgatósági sérelmes végzést.

Ugyanezen alkalommal külön panaszt 
emelt az ipartársulat a pénzügyigazgatóság 
különféle sérelmes eljárása ellen, melyek 
közül legélesebben domborodik ki az a

tény, hogy a pálinkamóröknek minden körül
tekintés nélkül létszámon felül is osztogatja 
a korlátlan italmérési engedélyt. Ezen el
járás — úgy szól a beadvány nemcsak 
a vendéglősök érdekeit csorbítja, hanem 
sérelmet ejt az 1899. XXV. törvényezikk 
rendelkezésén és ugyanezen törvényezikk 
végrehajtására vonatkozó 1903. évi 21.581. 
sz. rendeletén is. Mert korcsmái jogok 
megszerzésével /«ds czéljuk nincs a pálinka- 
mérőknek, mint az, hogy a zárórát későbbre 
tolják ki, vasárnap nyitva tarthassák üzle
teiket s igy korcsmái ezégér védelme alatt 
főleg és csakis pálinkaméréssel foglalkozva, 
kijátszók az összes reájuk vonatkozó sza
bályokat és oly útvonalakon burjánoznak 
nyakra-főre az' ilyen pálinkaiizletek, me
lyekről kölönben a törvény kizárja őket.

Lukács László pénzügyminiszter szívesen 
fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy 
a felsorolt sérelmeket alapos tanulmány 
tárgyává teszi s rövid időn belül értesíteni 
fogja az eredményről az ipartársulat elnök
ségét.

A kartellek ellen. A kartellek, melyeknek 
átkát a vendéglősök eléggé megismerhet
ték a sörösök kartelljéből, úgy látszik, 
egyre nagyobb visszahatást keltenek. 
A kartellkérdés törvényhozási szabályo
zásának küszöbén különösen érdekes a 
Kúriának egy idevágó Ítélete. A Kúria 
Ítéletében határozottan állást foglal a 
fogyasztóközönség kizsákmányolására irá' 
nyaló kartellekbe! szemben. A szombathelyi 
pékmesterek kartellre léptek a sütemény 
megdrágítása czéljából. Egyik pékmester 
száz koronás váltót adott annak bizto
sítására, hogy a kartellszerződést nem 
fogja megszegni. Midőn a váltót bepöröl- 
ték ellene, a pékmester kifogásokkal élt, 
mert a váltó szerinte erkölcstelen ügyle
teken alapszik s igy bírói utón nem érvé
nyesíthető. A szombathelyi törvényszék a 
péket elmarasztalta. A győri tábla meg
változtatta az első bíróság Ítéletét s föl 
perest keresetével elutasította. A tábla ki
mondotta, hogy a váltó alapjául szolgáló 
kartellszerződés bírói utón nem érvényesít
hető, mert elsőrendű szükségletet kielégítő 
élelmiczikk árának fölemelésére irányul s 
igy erkölcstelen alapon nyugszik. A Kúria 
a győri tábla Ítéletét okainál fogva és 
még azért is helybenhagyta mert az iparo
sok szabad ipargyakorlási jogukat szerző
désileg nem korlátozhatják a közérdek lé
nyeges kárára; az a kartellszerződés pedig, 
mely éleim iczikknek megdrágítására irányul, 
nyilván a közérdek lényeges kárára vezet.

H a jó tö ré s .
Ezzel a ezimmel közöltük julius 20-diki 

számunkban a „Budapesti Kávés-ipartár- 
sulat" választmányának jegyzőkönyvéből a 
következő határozatot;

„Elnök jelenti, hogy a magyar országos 
pinezér-egyesületben a titkárral együtt 
személyesen eljárván, nagy meglepetésére 
tapasztalta, hogy az egyesület, a melynek 
szórakozási czélokra óriási helyiségei van
nak, a közvetítést egy szűk, ablaknélküli 
sötét lyukban eszközli. Hallomásból tudja 
ugyan, hogy az egyesület a f. évi augusztus 
hó l-ére alkalmasabb helyiségről szándé
kozik gondoskodni, de erről hivatalos tu
domása nincsen. Fölemlít továbbá néhány 
konkrét panaszt, a melyek részint a magyar 
országos pinczér-egyesiilet, részint pedig a 
kávéfőzők szakegyesülete ellen hozzáérkez
tek. Eme jelentés után beható vita indult 
meg, a melynek során az egyes fölszólalók 
rámutattak arra, hogy sr/zz a magyar orsz. 
pinczér-egyesiilet, sem a kávéfőzők szak- 
egyesillete nem váltotta be azokat az igére-
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teket, a melyeket a legutóbb folytatott 
tárgyalások során a rend és pontosság 
tekintetében hangoztattak. A kávéfőzők 
egyesületével szemben több választmányi 
tag hangsúlyozta, hogy ez az egyesület a 
kezébe adott hatalmat jogtalan béreme
lésre használja és tagjait erőszakos és 
illetlen magaviseletre, sőt engedetlenségre 
buzdítja. Elnöknek a vita bezárása után 
tett indítványához képest kimondja a vá
lasztmány, hogy a helyközvetités mostani 
rendjét nem tartja ugyan megfelelőnek, de 
egyelőre különös intézkedést nem tart 
szükségesnek, mert abban a reményben 
van, hogy az ipartörvény revíziója alkal
mából ezen a téren is üdvös változás fog  
beállani. Addig is azonban fölkéri a vá
lasztmány az elnököt, hogy a dolgok fo
lyását figyelemmel kisérni és szükség 
esetén a választmány elé konkrét javas 
latot tenni szíveskedjék.“

Kommentárunkban végzetesnek mondot
tuk ezt a határozatot a M. 0. P. E.-re; 
mert ezzel elüttetett egyetlen reális czél- 
játol, a helyközvetités óhajtott monopóli
umától.

Ez a határozat, elképzelhető, fájdalmasan 
érintette a M. 0. P. E. vezetőit; ámde 
ezek elkeseredésükben nem a Kávés-ipar- 
társulatnak rontottak neki, mert ehez 
merszük nem volt, hanem lapunk szer
kesztőjének, a kinek semmi része sincs 
ebben a határozatban s a ki mindenkor 
jóakaratulag viselkedett a M. O. P. E. 
iránt, a minek lapunk legutóbbi számában 
is jelét adta.

A bukott emberek szokása az, hogy sze
rencsétlenségükért mindig másokat okol
nak, ellenben magukat ártatlanoknak akar
ják feltüntetni.

Így tettek a M. 0. P. E. hajótöröttéi is, 
a kik elhallgatják a tényeket s ferdítések
kel és valótlanságokkal akarják megtévesz
teni a közvéleményt.

Arra az ostoba és nevetséges ráfogásra, 
mely lyel szerkesztőnk jóhiszeműségét akarta 
a M. P. befeketíteni, nem tartjuk szüksé
gesnek reflektálni, annyira abszurd, meg 
aztán fölösleges is, hiszen mindenki tudja, 
hogy legutóbb Hanisch Pál és Farkas János 
röpiratban, adatokra hivatkozva, nyíltan az 
egyesületi vagyon elfecsérlésével s egyéb, 
éppen nem szépíthető visszaélésekkel vádolta 
az egyesület volt vezetőit, a nélkül, hogy 
ezek a compromitáló vádakut akár megezá- 
folták, akár megtorolták volna.

Az ő szavaiknak, gyanúsításaiknak tehát 
súlya nem lehet, azokat bonczolgatni, 
apróra megdöntögetni olyan munka, a 
melyre senki sem kénytelen; mert ez alól 
régen feloldotta a közvélemény.

A szerkesztőnket hazugan gyanúsító és 
rágalmazó czikket annyiban mégis fontos 
corpus delictinek tekintjük, hogy az a szo
morú hajótörés tényleg megtörtént, mert 
ilyen válogatatlan eszközök használatát 
csakis a szerencsétlen hajótöröttek kétség- 
beesése engedheti meg magának.

Ám őket nem a tagadás, nem az ilyen 
erkölcsileg menthetetlen tisztesség-tiprás 
mentheti meg az az örvényből, hanem a 
hibák beismerése s a jóvátétel szándéka.

Adja meg az Isten nekik!
*

Ebben az ügyben még a következő leve
let kaptuk:

Tisztelt Barátom !
A „Magyar Pinczér" augusztus 1-én meg

jelent 7-ik számában a „Hajótörés" cziinü 
czikkely, a mely téged ráfogással támad 
jóakaratu és kényszerű igazmondásodért, 
tudtommal és beleegyezésemmel jelent 
meg, ezzel alkalmat kívántam néked nyúj
tani, hogy egyesületünk iránt tanúsított 
jóindulatod, nem csupán rágalmak és egy

más iránti gyűlölet alapjára helyezed, ha
nem akkor, midőn félreértett közlemények 
folytán elvtársaim a te önérzeted érintik, 
még akkor is jóakaró indulattal vagy 
eltelve nemes egyesületünk iránt.

Kedves barátom! A történtek mindnyá
junk jogos önhite, te pedig légy — és 
maradj továbbra is a pinezérség érdekeinek 
hü őre. Qéczy Kálm&n

a M. 0. P. E. elnöke.

A bécsi vendéglősök közgyűléséből. A bécsi 
vendéglősök ipartársulata julius 29-én tar
totta rendes évi közgyűlését. Erről csak 
azért emlékezünk meg, mert az előadói 
jelentés két, a mi figyelmünkre is méltó 
kérdéssel foglalkozott. Ezekkel ők is úgy 
vannak, mint mi: ipartörvényük revíziójá
tól várják a megoldását; ámde az obstruk- 
czió meggátolta a Reichsrath munkálko
dását. „Ezért a csehek az adósaink!" kiál
tott föl fenyegetőn az előadó. „Képesítés 
nélkül szólt tovább — mi haszna van 
a mi áldozatunknak a szakiskolára? miért 
tanulnak ifjaink három évig? miért men
nek világot próbálni? Hiszen bárki is, a 
ki mást nem tud csinálni, lehet vendég
lős!" Ezután a vendéglősöket károsító 
palaczksör-kereskedés ügyéről tettek jelen
tést. A sörgyárosok kijelentették, hogy a 
palaczksör-kereskedés egészségtelen üzlet 

! s azon vannak, hogy azt lassan-lassan vég- 
I kép beszüntessék. A közgyűlés tudomásul

vette a nyilatkozatot, de azért kimondotta, 
hogy nem nyugszik meg, hanem tovább 
harczol, mig el nem veszik a kereskedők
től a palaczkbor és a palaczksör árusítását.

A kuglizás nem hazárd-játék, Annak idején 
megfelelő módon méltattuk a budapesti 

í rendőrségnek azt a legújabb okvetetlen- 
kedését, a melylyel a vendéglősöket még 

' több zaklatásnak és károsodásnak tette 
volna ki. Hála a törvényszék bölcseségé- 
nek, a rendőrség szándéka nem teljesülhet. 
Az eset, a mely bírói döntés alá került, a 
következő: Ez év tavaszán értésére esett 
a rendőrségnek, hogy a városligetmenti 
vendéglők tekepályáin igen magas össze
gekben megy a játék s nap-nap után egész 
csomó embert fosztanak ki az úgynevezett 
nyári sipisták, a kik egyéb foglalkozás 
hiányában kizárólag a kuglizásból élnek. 
A rendőrség ezen értesülés után megbízta 
Inczédy László detektívet, hogy ügyeljen 
fel ezekre a helyiségekre. A múlt hó 5-én 
délután egyik Hermina-uti vendéglő kugli
pályához nézett be a detektív. Természe
tesen nagy összegben folyt a játék. Jaka- 
buez László lovász virtuskodott nagyon 
beborozott fővel. Öt-tiz forintos tételeit 
sorra megnyerte. Ekkor vérszemet kapott 
s 50 koronát tett egy dobásra. Most vesz
tett s vesztett tovább is, mig csak összes 

j 250 korona készpénze át nem vándorolt 
I Elek Gyula nevű ácslegény zsebébe. Az 

utolsó koronáján túladva, óriási lármát 
csapott a kifosztott lovász, a kit, hogy el
hallgattasson, Elek Gyula nyomban meg
ajándékozott 30 koronával. Most már aztán 
a detektív is közbelépett s igazolásra hívta 
fel Elek Gyulát, a kitől nyomban le is 
foglalta a 250 korona nyereséget s egy
úttal följelentette a büntetőjárásbiróságnál 
tiltott szerencsejáték miatt. A tárgyaláson 
azonban dr. Héder Lajos ügyészi meg
bízott nem vette át a vád képviseletét, 
mert a kuglijátékban a nyerés esélye nem 
a véletlentől függ, hanem a testi ügyesség
től s igy nem tekinthető a törvényben meg
határozott hazárdjátéknak.

Tisztelt előfizetőinket kérjük, hogy hátra
lékaikat postafordultával küldjék be; mert 
ezentúl lapunkat csak azoknak küldjük, a kik 
előfizetési kötelezettségeiknek eleget tettek.

S z a k á c s o k
sz e rv e z k e d é se .

Lapunk, k itün te tése .

A szakácsművészet gerincze a mi ipa
runknak. A vendéglős tulajdonképpen 
olyan pinczemester, a ki szakács is. Leg
alább a ki ilyen, az elmondhatja, hogy én 
13 próbás vendéglős vagyok.

A szakácsok velünk össze vannak forrva 
s leghirnevesebb szaktársaink, mint Kari
kás, Szikszay, Lippert, Klecker Alajos, Tóth 
Árpád, Eckert Károly s még számosán az 
ő soraikból kerültek ki.

Ezek a derék bajtársaink intelligencziára 
s kartársi érzületre mindig az elsők közé 
tartoznak s igy nemcsak szívesen, hanem 
szeretettel is láttatnak a mi köreinkben.

Egy éve, hogy ők országos jelleggel 
megalakították „Magyar Szakácsok Köre" 
czimmel szakegyesületüket, a melynek az 
önképzésen kívül egyik legfontosabb czélja 
a helyközvetités.

Minden zaj nélkül, a legteljesebb egyet
értéssel hajtották végre ezt a kulturális és 
szocziális tekintetben nagy következményű 
munkát s ma már az egyesület szilárdan 
áll s jól végzi funkezióját.

Ez azt a buzgóságot és lelkiismeretes
séget dicséri, a melylyel a vezetők az 
ügyeket intézik.

A kör élén Mayer Lénárd József elnök 
áll, a ki egyike legkiválóbb szakácsművé
szeinknek.

0  az első budapesti kiállítás alkalmával 
tűnt ki különösebben, a mikor Pohl ven
déglőjének volt főszakácsa, a hol az ő 
remekelt ételeit nagy delicziával élvezte 
józsef főherczeg.

Jelenleg az elhunyt kalocsai érsek, 
Császka György ő nagyméltóságának a 
konyha-dirigense, többszörös háztulajdo
nos s Erzsébetfalva egyik legtekintélyesebb 
polgára.

Érdemeiről lapunkban már több Ízben 
megemlékezhettünk, melyek között legna
gyobb a „Magyar Szakácsok Köre" fölvi- 
rágoztatása.

A midőn érdemeit most ismételten mél
tatjuk, erre alkalmat a kör legutóbbi vá
lasztmányi ülése szolgáltatott, a melyből 
az elnök a következő értesítést intézte 
hozzánk :

Tek. Ihász György urnák
a „Vendéglősök Lapja" szerkesztőjének 

Budapesten.
A „Magyar Szakácsok Köre" ma tar

tott választmányi ülésén a „Vendéglősök 
Lapjá“-\. egyhangúlag hivatalos közlö
nyéül mondotta ki, minek tudatásával 
engem bízott meg.

Hazafias tis z te le tte l:
Budapest, 1904. augusztus 9. X

Mayer Lénárd József, 
elnök.

Nagy megtiszteltetésnek tekintjük a vá
lasztmány határozatát s a kitüntetésért 
szivünkből fakadó köszönetét mondunk.

Lapunk mindent elkövetett a szakácsság 
érdekeinek előmozdítására s minthogy 
most már velük szervi összeköttetésben
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vagyunk, ezentúl ezt fokozottabb mérték
ben tehetjük.

Hűséggel és odaadással támogatjuk a 
„Magyar Szakácsok Köre" üdvös működé
sét, a mely a magyar szakácsok jólétének 
s magas színvonalon álló tQvábbi fejlő
désének egyetlen hivatott és hathatós té
nyezője.

Ápolói leszünk a szakácsok, vendéglő
sök és pinczérek közötti testvéries viszony
nak s lankadatlanul küzdünk azért, hogy 
a képesítés törvénybe igtatásával a sza
kácsoknak iparunkban az őket joggal meg
illető tér biztosittassék, a melyet most 
előlük is gyakran a betolakodó kontárok 
foglalnak el.

A „Magyar Szakácsok Köre" évről évre 
gyarapodjék erkölcsi és anyagi erőben s 
oly lelkes, rátermett férfiakat adjon az ég, 
mint a mostaniak.

A közös érdekekért kibontott testvéri 
zászló mind magasabban, mind büszkébben 
lengjen s alatta öntudatosan, lankadatlan 
munkakedvvel, szakmájukért és hazájukért 
való lángoló szeretettel tömörüljenek az 
ország szakácsai, hogy ezen a téren is i 
méltók legyünk a magyar névhez, hívek 
a magyar ízléshez.

Szakiskolánk felhívása.
A budapesti vendéglősök szakiránya ta- 

noncziskolája f. évi évzáró vizsgálatai al
kalmából a felügyelőbizottság a követ- i 
kező hivatalos értesítést teszi közzé:

A jövő 1904/1905. iskolai évre a beira- : 
tás szept. 9-én kezdődik és tart 15-ig, min
denkor d. u. 41/2—6'4-ig.

Tanköteles, tekintet nélkül korára, min
den tanoncz (borfiu, szakácsfiu, portás és 
szállodás).

A szept. 15-éig be nem iratkozott ta- 
nonezokat a tanköteles tanonezok nyilván
tartási lajstroma alapján, mint iskolakerü
lőket az illetékes kerületi elüljáróságok 
mint elsőfokú iparhatóságokhoz a szakis
kola igazgatósága haladéktalanul feljelenti.

A rendes előadásokat szeptember 16-án 
d. u. 4 f i  árakor kezdjük meg.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe 
ajánljuk az 1884. VII. t.-cz. (ipartörvény) 
rendelkezéseit a tanonezok iskoláztatására 
vonatkozólag, úgyszintén az 1893. évi 
33574. sz. min. rendeletet is.

A jelzett törvény és min. rendelet ér
telmében a szakirányú iskolába, mely a 
kötelezett inasiskola gyanánt áll fenn, min
den vendéglőstanoneznak járnia kell.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe 
ajánljuk továbbá azt is, hogy a székesfő
város tanácsának rendelete értelmében a 
kerületi elüljáróságok olyan vendéglősta
noneznak, aki szakiskolai bizonyítványt 
felmutatni nem tud, nem adnak munka
könyvét. A saját jól felfogott érdekükben 
óvakodjanak tehát a t. főnök urak olyan tanon- 
ezokat alkalmazni, a kik nem tudják iga
zolni, hogy a szakiskolába jártak vagy jár
nak, mivel — ismételjük az ilyen fiuk 
munkakönyvét nem kapnak.

Budapest, 1904. augusztus hó.
A Budapesti Vendéglősök Szakirányú 

Tanoncziskolája felügyelő-bizottsága:
Oliick Frigyes s. k„ Walter Károly s. k.,

elnök. igazgató.

Gyorsfényképek.
B u rg e r  K á ro ly .

A „Hungária“-szálloda igazgatója, tehát 
fejedelmi szállás major domusa.

A világnak ez az egyik legszebb fek
vésű szállodája, a mely, hogy a legjobb 
szállodák hírében is áll, Burger Károly 
buzgóságát és szakértelmét dicséri.

Budapest fejedelmi vendégeinek a „Hun
gária" a rendes tanyája, a hol a fény és 
kényelem valami előkelőn diserét renddel 
párosul.

A bíboros urak, ha Budapestre gondol
nak, képzeletük mindenkor a „Hungáriá“-t 
varázsolja eléjük a hömpölygő Dunával, 
szemben a magyar királyok hatalmas pa
lotájával.

Lelkűkben megcsendülnek a szállóban 
hallott bús magyar nóták akkordjai, Ínyük 
visszasejti a tokaji, egri, somlyai zamatát 
s a magyar étkek izét és eszükbe jut az a 
férfiú, a ki perfekt udvarmesterként ügye
sen tudott gondoskodni óhajaik teljesí
téséről.

Burger Károlyt el is halmozta a feje
delmi kegy csillogónál-csillogóbb rendje
lekkel s neve ismerős a perzsa sah udva
rában csak úgy, mint az európai fejedel
mek palotáiban.

Az ő állása tehát már magában kiemeli 
az embert, mert betöltéséhez megkülön
böztető tulajdonságok kivántatnak. Kínom 
modor, müveit szellem és pallérozott Ízlés, 
ember- és világ-ismeret.

Ezek jellemzik Burger Károlyt, a kit 
még őszinte kollegialitás s érzékeny ke
dély emel a nemesebb lelkek sorába.

Kollegialitása szépen nyilatkozott meg 
legutóbb a Glück-lakomán a sajtóra mon
dott felköszüntőjében, érző szive pedig 
azokból a könyekből ragyogott felénk, a 
melyeket a genfi kongresszus alkalmából 
királynénk teriteti szobrára hullatott.

Méltán mondhatjuk tehát, hogy nemcsak 
rangra, állásra van közöttünk az elsők 
sorában, hanem szép egyéniségénél fogva is.

A inig iparunk munkásai között ily fér
fiakat találunk, addig bízva bizhatunk 
iparunk jövőjében.

S o m m e re r  G y ö rg y .
Maga a tisztesség.
Régi szaktárs ő, a ki mindig dolgozott 

szorgalommal és becsülettel, de zajtalanul.
Nem hivalkodó, nem pénzsóvár, csak 

egyszerű jómódra munkával törekvő.
Gazdagabb vendéglős akárhány van 

nála, de mcgelégedettebb kevés.
Ha valaki, ő elmondhatja: nem bántott 

senkit, nem vétett senkinek; azért min
denki, a ki ismeri, kalapot emel, ha a 
Sommerer György nevet hallja.

Tisztelet övezte az Erzsébetvárosban, 
ez fogadta Mátyásföldön s most, hogy a 
Váczi-körut 33. szám alatt van a vendég
lője, mintha valami patriarchálisabb me

legség vibrálna a Lipót-város kissé üzle
ties arczulatán.

Sommerer György e mellett kiváló szak- 
avatottságra is, mert bárhol volt vendég
lője, mindenütt tündöklő volt csínra, a ke
zelés gondosságára, konyhája és pinezéje 
jóságával.

fl zugvendéglőK .
Nem azokról a szerény, tisztes vendég

lőkről szólunk, a melyekben a szegényebb 
polgárság táplálkozik és szórakozik; hanem 
azokról, a melyekkel spekuláns borkeres
kedők elárasztják Budapestet.

Vendéglő vendéglő hátára nyílik s do
logkerülő iparosok és parasztok állnak 
bele csaposnak, inig ezen a pályán nevel
kedett pinczérek és vendéglősök kenyér és 

foglalkozás nélkül ténferegnek utczáinkon.
Igazán felháborító, hogy az állam fináncz- 

kapzsisága mint juttatja koldus-botra osz
tályunkat.

Es ezek a vendéglősökké rugtatott durva 
individuumok boldogulnak a nyomorultak 
fillérein 28 krajezáros boraikkal és kénsa
vas spirituszaikkal.

Boldogulnak és aláássák iparunk jó  hí
rét, lealacsonyítják a vendéglősök társadalmi 
állását.

Itt az ideje, hogy ennek a kontárinvá
ziónak ellene szegüljünk.

Az igazi kis vendéglősök lépjenek be ipar
társulatunkba s ne törjenek saját vesztükre 
azzal, hogy megtévesztetten éppen e ké
tes, betolakodott elemekkel szövetkeznek.

Ezeknek a pártolásával bármily egyesü
lés kárt és szégyent hozna ránk, azért 
meg kell velük minden közösséget tagad
nunk.

Országos szövetségünk kezdje meg eré
lyesen és határozottan a harezot s szegedi 
közgyűlésének ne legyen előbbre való te
endője ennél.

Követelni kell a kormánynál és az or
szággyűlésen, hogy a vendéglők engedélye
zése megszorittassék s a hatóságok ne ad
hassanak jogosítványt olyanoknak, a kik
nek ipartársulataink nem javasolják s a 
kik nem szakemberek.

Kíméletlenül rá kell mutatnunk arra a 
néprontó czimboráskodásra, melyben az 
állam van a pálinkásokkal.

Ezek nemcsak szabadon árusíthatnak 
akármily mérges keveréket, hanem újab
ban mind sűrűbben kapnak korcsma-jogot is.

Áporodott sört, gyártott bort mérnek 
potom áron, lehetetlenné téve a hivatásos, 
lelkiismeretes vendéglősök megélhetését.

Az ilyen magatartás teljesen lerontja az 
állam erkölcsi tekintélyét, mert oly sz ili
ben állítja elő, mintha csupán az a czél 
vezérelné, hogy kincstárát bármily eszköz
zel megtömhesse.

Követelnie kell az országos szövetség
nek, hogy egy személy több italmérési 
jogot ne gyakorolhasson s azok az álezégü 
üzletek, a melyek kereskedők és pálinká-

l sok vállalatai, zárassanak be.
Ez a közerkölcsiség s a közegészség 

érdeke, egy nagy, közgazdasági jelentő
ségű osztály életföltétele.

Meg kell kezdenünk a harezot az állam 
túlkapása s a protekcziőval elhatalmasadó 
kontárok ellen és ezt a harezot nem sza
bad föladnunk addig, a mig jogos és köz
hasznú kívánalmainknak érvényt nem sze
reztünk. Szivóság és rettenthetlenség biz
tos győzelemre segít.

C C H L E IS Z  GYÖRGY BÉLA
U  BUDAPEST Vili., GÓLYA-UTCZA 36/a.

E lv á lla l: Kátrányponyva és faczement tetözéseket. Asphaltozás minden alakban. 
Nedves falak szárazzá tételét asphalt anyaggal. Kátránylemez és kátrányfesté
kek minden szinben. — Szabadalmazott eertésbélyogzö kefék, sertés-tetováló és
ezekhez való méregmentes festékek kaphatók. ---------- ------- ------- TELEFON 60 38.
—--------- ------ -—- ---- .----- JAVÍTÁSOK a z o n n a l  e s z k ö z ö l t e t n e k .
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Társas reggelik.
A  „ B u d a p e s ti S zá llo d áso k , V en d ég 

lő sök  és K o rc sm á ro so k  Ip a r tá r s u la ta "  
m in d e n  p é n te k e n  tá r s a s  re g g e lit  
t a r t .  A  le g k ö z e le b b i re g g e lik e t a k ö 
v e tk e z ő  h e ly e k e n  ta r t já k :

Augusztus 26-án : Rezső Mihálynál Vili., 
József-körut 85.

Szeptember 2 ikán : Szíits és Balika ven
déglőjében V., Deák-tér.

K Ü L Ö N FÉ L É K .
Szüreti mulatság. A VII. kerületi (Lippert- 

fé/e) jótékony polgári asztaltársaság szep
tember 4-én Tábory Schatz-féle zuglói 
nagy sörcsarnokában szüreti mulatságot 
rendez. A mulatságon a 32. gyalogezred 
zenekara hangversenyez, lesz tréfás sza
valat, tűzijáték, tombola, táncz. A jövedel
met felerészben iskolás gyerekek felruhá
zására, felerészben a szünidei gyermek- 
telep javára fordítják. A rendezőbizottság 
diszelnöke dr. Morzsányi Károly, Zimmer- 
mann Bernát, Panllieini Ferencz, Ehrlich 
CL Gusztáv és Szr/Z Lajos. Elnök: dr. 
Forbát Tivadar, alelr.ök: Honig Antal.

Ketter Antal Budapesten. Budapest ven
déglős-kara egy igazán hivatott, puritán 
beesületességü, hazafias érzületü szaktárs
sal szaporodott. '/>OTf.srá-7>/?/tf vasúti ven
déglőse, a ki évek során át közmegelége
désre működött azon a helyen, kiérde
melve az utazó közönség becsülését, buda
pesti vendéglős lett. Megvette az Erzsébet- 
körut 44. szám alatt, a Dob-utcza sarkán 
levő Bittner-féle éttermet. Ez. az elegáns 
helyiség tehát méltó kezekbe került s a 
fővárosnak csakhamar oly lokalitása lesz, 
a mely a legkényesebb igényeknek is meg
felel. Örvendünk, hogy Ketter Antalt a 
budapestiek gárdájában üdvözölhetjük, mert 
ő "gy jellemével, mint szakavatottságával 
csak iparunk tisztességét fogja gyarapítani. 
Vállalkosásához sok szerencsét kívánunk !

A Kallemenovits-vendeglö. A Oizetla-ut 18. 
szám alatt, Kallenienovitsnak saját házában 
levő, kies fekvésű vendéglőjét mind sű
rűbben keresik föl a kirándulók ; mert az 
árnyas, hüs kertben, jó bor mellett, igazi 
üdülés a szórakozás. Elhiresült ez a kel
lemes vendéglő háziasait készült magya
ros étkeiről is, a inelylyel a szépséges 
házikisasszonyok, Krisztin és Paula nagy- 
sáink remekelnek s maguk is szolgálják 
föl vendégeiknek nagy figyelmességgel, 
sikkel és utánozhatlan kedvességgel.

Gyász. Ott Mihályt, a „Hungária" fő- 
p.inczérét, súlyos csapás érte : felesége, 
Ostor Erzsébet úrnő aug. 7-én, életének 
33-ik, boldog házasságának 15-ik évében 
elhunyt. A megboldogult, mint feleség és 
anya, példás életet élt s halálát mélyen 
megszomorodott férjén kivid árvái, Ott 
Mihály, Lenke, Feri, Böske s a rokonság 
siratja. A boldogíthat a szaktársak nagy 
részvétele mellett kisérték az örök nyu
galom helyére. Béke hamvaira !

Vendéglő-átvétel. Tolmár .János szaktár
sunk, a ki Hungária-köruti házában levő, 
kedvelt vendéglőjét eladta, megvette a 
Dob-utcza 50. szám alatt levő vendéglőt s 
azt csinosan berendezve, jó híréhez méltó 
színvonalra emelte. Úgy pinezéjének, mint 
konyhájának jelességénél fogva megér
demli a pártfogást.

Borgazdasági felsőbb tanfolyam. Október 
hó elsején a ni. kir. állami felsőbb bor- 
gazdasági kurzus állandó otthonába, a fő
város második kerületében lévő törökvészi 
dűlőben, debrői-uteza 15. szám alatt lévő 
központi szőlészeti kísérleti állomás pom
pás helyiségébe költözik. Az iskola való
ban mintaszerűen van felszerelve labora
tóriumokkal, a borkémiái vizsgálatokhoz 
szükséges összes eszközökkel. A földmi- 
velésügyi kormánynak régi terve valósul 
meg ezzel. Azok, akik a kurzusra jelent
keznek, már az uj czim alatt Írjanak. A 
szőlészeti ismeretek e legfelső szakisko
lája dr. Istvánffy Gyula egyetemi tanár 
vezetése alatt van. Ajánljuk a borke- 
zelést alaposan megtanulni óhajtó ven
déglősök figyelmébe!

A veszprémi kiállítás emléke. Az ügyesen 
rendezett s rendkívül érdekesnek és tanul
ságosnak ígérkező veszprémi kiállításnak 
egyik legvonzóbb érdekessége lesz a 
borászati pavillon, a melyben a híres som- 
lyai bor kerül bemutatásra és kóstolásra.
A kóstoláshoz használandó poharak és ki
állítási tárgyak is veszprémmegyei gyárt
mányok. A poharakat „Veszprémi kiállítási 
emlék" felirattal a látogatók ingyen fog
ják megkapni.

Gyár-átvétel. A Magyar Franczia Konyak
gyár r. t. Világoson, mely közelebb ala
kult az ottani Marty és társa konyakgyári 
czégből, átvette az ugyancsak Világoson 
levő Dephanis és társa féle konyakgyá
rat is.

Pezsgő-adó. A vendéglős-üzlet megron
tásának újabb módját eszelte ki Győr vá
rosa. A mint nekünk jelentik, a pezsgőre 
adót igyekszik kivetni és pedig nagy üveg 
francziára 1 koronát, kis üvegre 50 fillért, 
nagy üveg magyarra 50 fillért, kis üvegre 
25 fillér. Ha a mindent tűrő vendéglősök 
igen, pezsgőgyárosaink aligha nyugosznak 
bele az élelmes győriek adó-politikájába.

A „Budapesti korcsmárok (kisvendéglösök) 
Ipartársulata és mi. I,apunk múlt számá
ban foglalkoztunk ezzel a vajúdó ipartár- I 
sulattal. Véleményünket őszintén, de jó- 
akaratulag mondottuk meg, úgy hogy ez 
közöttük is viszhangra talált. „A kis- 
vendéglős" czirnü lap czikkelyiinket egész 
terjedelmében lenyomatta és hozzáfűzött 
kommentárját Így végzi: „Ások igazságért, 
a melyet a „Vendéglősök Lapja" fenti köz
leményében oly találóan elmond, mi csak 
üdvözölhetjük laptársunkat és annak az 
óhajunknak adunk kifejezést, hogy a közel
múltban ismételten elkövetett botlást fel
ismerve, ipartársulati tagjaink legalább a 
jövőre nézve okulnának."

A ligeti kávéház. A városligeti színkör 
átellenében levő, szépen berendezett, kel
lemes kávéházat Unterreiner Lőrincz, ez a 
kiváló szaktársunk vette át. Unterreiner 
mint főpinezér oly hírnevet szerzett magá
nak, hogy önálló működéséhez a leg
nagyobb reményeket fűzhetjük.

A szegedi borvásár. Szegedi országos 
gyűlésünk alkalmából a „Magyar Szőlős
gazdák Országos Egyesülete" által szep
temberben az ott rendezendő országos 
borvásárra 87 termelő 262 fajta bort je
lentett be, a mely több mint 19 ezer hek
tolitert tesz ki. A vásárt szeptember hó 
11-én nyitják meg. A rendezőség a vá
sárra az osztrák vendéglősöket és keres
kedőket is meghívta, tehát országos gyű
lésünk a vásárral igen gazdag és érdekes 
keretet nyer.

Uj egyesület. A magyar sörkereskedők 
már 1899-ben tettek kísérletet a tömörü
lésre, de akkor mozgalmuk eredménytelen 
maradt. Az idén újabb mozgalom indult 
meg a sörkereskedők között, a mely ered
ményesnek Ígérkezik és a Sörkerezkedők 
Országos Egyesületének megalakulása immár 
küszöbön áll. Az előkészítő-bizottság fel
hívására az érdekelteket a tömörülésre 
és oly sokan jelentkeztek, hogy most már 
az előkészítő-bizottság kidolgozta az alap
szabálytervezetet és elhatározta, hogy 
az egyesület alakulását szeptember első 
napjaiban Budapesten megtartja. Ez az 
egyesület aligha azért alakul, hogy külö
nös tekintettel legyen a vendéglősök ér
dekeire, éppen ezért kell figyelemmel 
kisérnünk, hogy mikre irányul majd az uj 
egyesület működése.

Az „Árpád" megifjodása. Ulits Lőrincz 
Erzsébet-körut 8. sz. alatt levő „Árpád" 
kávéháza uj köntöst kapott, megfiatalo
dott. A tulajdonosa igen Ízlésesen reno- 
váltatta, úgy, hogy ebben a kellemes ká
véházban most, hogy diszkrét elegáncziá- 
val pompázik, még élvezetesebb a szóra
kozás. Ajánljuk olvasóink figyelmébe!

Uj gazda. Lukácsek Ferencz jóhirü ven
déglőjét a Kerepesi-ut és Huszár-utcza 
sarkán Milisits István derék szaktársunk 
vette át s azt újonnan és díszesen ren
dezi be.

A szölöszeti intézet. Nem régen létesített 
ampelológiai intézetünk, a mely a szőlő 
élettanának és művelésének tanulmányo
zására alapittatott, rövid idő alatt is oly 
színvonalra emelkedett s oly feltűnő ered
ményeket ért el, hogy európai hírnévre 
tett szert. A mintaszerű intézet megtekin
tésére sűrűn jönnek az idegenek. Legutóbb 
a hires berlini borkemikus és tanár dr. 
[lein látogatta meg az intézetet. Itt volt 
Stokholmból dr. Jakobi Erikson, a gazda
sági akadémián a növényélettani állomás 
vezetője s mindketten a legnagyobb elis
meréssel nyilatkoztak intézetünk minta- 
szerűségéről.

Borárverés a pinczemesteri iskolában. A
budafoki m. kir. pinczemesteri tanfolyam 
igazgatósága az állami szölőtelepeken ter
melt kiváló minőségű borok propagálása 
érdekében f. é. augusztus hó 25-én ismét 
árverésre bocsátja a pinezéiben szaksze
rűen kezelt borokat. Az árverés a buda
foki m. kir. pinczemesteri tanfolyam he
lyiségeiben fog megtartatni. Az árverés 
iránt érdeklődő közönségnek f . hó 19-én 
és 23-án mutatják be az árverésre kerülő 
borokat kóstolás czéljából. Az árverési fel
tételek és az elárverezendő borok jegy
zéke az intézet igazgatóságánál szerezhe
tők be. — Ajánljuk vendéglőseinknek ezt 
a kiváló minőségű borok jutányos vételére 
kínálkozó kitűnő alkalmat.

Törvény a csigerről. Az 1893. évi XXIII. 
t.-czikk szerint a törkölybor (csiger, lőre) 
készítése a következő feltételek mellett 
van meg engedve : a törkölyt csak egy
szer szabad vízzel felönteni és tiszta ezu- 
kornál egyebet nem szabad hozzáadni. A 
törkölyt a kipréselés után 3 nappal már 
nem szabad felhasználni törkölybor készí
tésre. Eczetesedésnek vagy rothadásnak 
indult törkölyt törkölybor készítéséhez 
nem szabad használni. A törkölybort nem 
szabad a többi borral egy pinezében tar
tani, hanem egészen külön pinezébe kell 
tenni és a pincze bejáratára legalább 25 
czm. nagy betűkkel felírni: „Törkölybor" 
továbbá a hordókra is legalább 6 czm

A kontinens legerősebb lithyum és természetes szénsavta.talmu forrása 
Különösen alkalmas és elérhetetlen hatású vese- és hólyagbajoknél 

—...... =  Kitü,.ő mint Udltőviz borral. -Vénus Székely-forrás Kézdi-Polyán.
P ru ch a  K áro ly és T á rs a  Budapest, V II., E rzs é b e t-k ö ru t 33 . szám .
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nagy betűkkel olajos festékkel, szembe
ötlő helyen és szilinél rá kell festeni: 
„Törkölybor.s Törkölybor kimérésnél pe
dig minden egyes edényt meg kell tisz
telni ezzel a felírással. A kierjedés után 
nem szabad a törkölyborhoz vizet önteni. 
A szinborhoz pedig törkölybort vagy vizet 
önteni egyáltalában nem szabad. A tör
vény (100 kor. pénzbüntetéssel, 2 hónapi 
elzárással és a törvényellenesen kezelt 
bor elkobzásával bünteti az ellene vétőket.

Pozsonyi liir. Ambrus József, a világhírű 
Palugyay-szálló ismert s nagy üzleti ké
pességeiért dicsért főpinczére, a pozsonyi 
kaszinó vendéglőjét veszi át. Szép emel
kedésén szívből örvendünk.

Kátrányos likőr. A veszprémi rendőrség 
kávéházakban és üzletekben vizsgálatot 
tartva, többféle gyanús likőrt talált. Min
tákat vett és beküldötte azokat megvizs
gálás végett az Országos Vegykisérleti 
Állomáshoz, a honnét az a válasz jött, 
hogy a likőrök kátrányféle anyagokkal 
vannak hamisítva, amelyek használata 
tudvalevőleg tilos. A rendőrség ennek kö
vetkeztében az árukat elkobozta s az ira
tokat áttette a budapesti illetékes hatóság
hoz eljárás végett, mert az italokat egy 
budapesti czég szállította. — Boldog vesz
prémiek és szerencsés vegykisérleti állo
más, a mely csak a veszprémi likőröket 
ismerte föl mérges pancsnak s még bol
dogabb budapesti „illetékes hatóság", a 
mely itt nem fog találni kátrányos likőrt, 
glicerines pálinkát s vitriolos „trébert", 
nem, mert nem találhat, ha eddig nem 
talált. Oh, ti jámbor veszprémiek, nektek 
sem fütyül ám a rigó !

Osztrák kergeség. Világszerte kedvelt 
eledel lett a gulyás és a paprikás, még a 
Kaiserschmarnon nyámogó németek is 
nagy szívesen eszik. Ám néhány meghib
bant velejü gráczi vendéglősnek nem tet
szik ez ételek magyar neve, fölirtak tehát 
a helytartósághoz, hogy a két magyar 
ételnek adjon hivatalból sváb nevet. Vizet 
a sógoroknak és ketreczbe velük !

Szegény anti-alkoholisták! Az üdv hadse
regének meg kell tizszereződnie s még 
akkor is bajosan sikerülő dologba kap, 
ha a földet meg akarja szabadítani a ré
szegeskedés bélyegétől, mert ezen a virág
gal ékes sártekén a szorgos kis méhtől és 
pillangótól majd minden lény hajszolja a 
mámort. A mennyire megfigyelhettük, ed
dig még a legtöbb állat nagy ellensége az 
alkoholnak, úgy, hogy minden szesztől szi
gorúan óvakodik. A macska határozottan 
gyűlöli a pálinkát, de számos állat szíve
sen fogyasztja. Különösen a szúnyog nagy 
tisztelője az alkoholnak. A rohadt gyümölcs 
erjedő nedvén gyakra megrészegszik. Néha 
annyit fogyaszt, hogy csak nehézkesen 
mászik tova, de többé repülni nem tud. 
A gyümölcsön ily esetben mindaddig ül, 
mig az önuralmát visszanyeri. A szúnyog 
mohóbban fogyasztja a czikros vizet is, ha 
spirituszt öntenek beléje. A fészek 20 30 
lakója teljesen lerészegszik és a mámor 3 
óráig tart. Ez idő alatt mozdulatlanul fek
szenek a tápláló tányér körül. Az indiai 
denevér éjjel szívesen száll azokra a csé
székre, amelyeket a benszülöttek a pál
mákra akasztanak, hogy a lecsurgó ned
vet az úgynevezett pálmabort fölfogja. Az 
ital annyira lerészegiti, hogy teljesen eszmé
letét veszti és az edényben megful. A kakas 
is nagy kedvelője a pálinkás kenyérnek. 
Az alkohol fejébe száll és bátorságát any- 
nyira fokozza, hogy folytonos kukoréko
lással és szárnycsattogással mutatja jó 
kedvét. A kutya se veti meg az alkoholt 
és gyakran annyira megszokja, hogy gaz
dájával versenyt iszik. A ióversenytér vagy 
czirkusz kedvelt lovait rendszerint borral

vagy sörrel vendégelik meg. A szarvas- 
marha, ökör, kecske és sertés gyakran 
lerészegednek a sörgyárak vagy pálinka
főzők hulladékainak élvezetétől. Mámoros 
állapotban igen élénken viselkednek. A 
medve nagyon iszákos, különösen a pálin
kát kedveli. A majom minden formájában 
megissza az alkoholt, ép úgy, mint az 
ember. Ez egyébiránt könnyen érthető, 
mert hiszen ő a föld urának legközelebbi 
rokona. De az elefánt bírja el a legnagyobb 
mennyiségű alkoholt; a bort szereti és 
ügyesen iszsza. E hajlamát könnyen meg
figyelhetjük állatkertekben. Azt mondják, 
hogy a romlatlan ember megveti az alko
holt. Csakhogy ez állításnak ellentmond 
kifogástalan ősünk, Noé apánk példája, 
a ki a szőlő nemes nedvét először szűrte 
le és tudvalevőleg mint első korhely, a 
sárga földig itta le magát.

Az italmérési jog Szerbiában. A szerb 
belügyminiszter rendelkezése szerint azon 
rendelet, a melylyel megengedtetett, hogy 
egyes kereskedők üzleti helyiségeikben 
12 */a literen felüli mennyiségeket árusít
hatnak, a nélkül, hogy ez után kimérési 
adót fizetnének, hatályon kiviil helyeztetett 
s a minimális mennyiség a régi törvény 
szerint 1 akóban állapíttatott meg. Az ital
mérési jogra vonatkozó többi szabályzatok 
változatlanul maradnak. — Lám, Iám, a 
szegény Szerbia is tud kedvezményt adni 
a bornak.

A malacz farka. A malacznak ez az 
ízes része igen kedvelt csemege, a töltött 
káposzta elengedhetlen járuléka. Ámde a 
malacz farka hideg időben könnyen meg
fagy, kisebesedik s magától leesik s ezzel 
forgalmi értéke csökken. Ez ellen egy 
orosz szaklap ajánlja, hogy ha hideg van, 
az uj ellésü malacznak a farkát 8 napon át 
jól be kell a tövében zsírozni.

Statisztika az olasz borkivitelről. Olasz
ország hordóbevitele folyó évi január— 
márczius hónapokban 287,591 hektolitert 
tett 9.001,671 líra értékben, vagyis 268,814 
hektoliterrel illetve 8.606,984 lírával volt 
kevesebb, mint az elmúlt év hasonló idő
szakának kivitele, mely 056,405 hektoli
terre rúgott 17 millió 608,655 líra érték
ben. Olaszországnak a monarchiába irá
nyuló hordóborkivitele a f. évi január 
márczius hónapokban az olasz hivatalos 
külforgalmi statisztika adatai szerint 59,703 
hektolitert tett, az elmúlt év azonos idő
szakában kivitt 235,347 hektoliterrel szem
ben. A kimutatott 59.703 hektolitert a 
meghosszabbított borvámklauzula regimeje 
alatt, vagyis az idei január hónapban 
hozták be az olaszok. Február óta 
azonban az olasz bor, azt lehet mondani, 
nem lépte át vámsorompóinkat. Vagyis a 
provizoriumos állapot tökéletesen igazolta 
a hozzáfűzött reményeket.

A franczia cognac-ipar hanyatlása. Bor- 
deauxból jelentik, hogy a franczia cognac- j 
ipar helyzete igen kedvezőtlen. A 10 év előtt 
fennállott czégeknek legalább is egyhar- 
mada már nincs meg. A legnagyobb' czé- 
gek bevételei is az aránytalanul magas 
reklámköltségek folytán napról-napra csök
kennek.

Az éretlen szőlő felhasználása. Az éretlen 
szőlőből a görögök egy náluk igen ked
velt hűsítő italt készítenek olyanformán, 
hogy a savanyu bogyókat összezúzzák s 
az igy nyert levet vízzel felhigitván, czu- 
korral kellőkép megédesítik. De szokták 
az éretlen szőlőt czukorba befőzni is, a 
miből nagyon kellemes izü pecsenyemel
léklet lesz. Szokták aztán még az éretlen 
szőlő kisajtolt levét üvegekre huzni s hogy 
meg ne romolják, felül rá faolajat töltenek, 
a mi a levegő behatolását megakadályozza. 
Ezt a levet aztán különféle ételekbe

czitromlé helyett használják, a melyhez 
íze hasonlít. Jó az éretlen szőlő eczet- 
ágynak is, tehát kár szüretkor az éretlen 
fürtöket a tőkéken pusztulni hagyni.

Nemzetközi vendéglösipari kiállítás. A jövő 
esztendőben nagy nemzetközi konyhamű
vészed és vendéglősipari kiállítást tervez
nek Lipcsében. A legkiválóbb szakembe
rek rendezik ezt a kiállítást, amelyen be
mutatják mindazt, ami az összes nemze
tek konyhaművészetének története szem
pontjából fontos vagy érdekes. A rendező
bizottság irodája a lipcsei „Stadt Rom" 
szállodában van.

A veszprémi kiállításról. A veszprémi ki
állítást, mely egyike lesz a vidéki kiállí
tások legsikerültebbjének, augusztus 28-án 
Tallián Béla földmivelésügyi miniszter 
nyitja meg. A kiállítás tartama alatt, 
augusztus 3()-án lesz a kiállítás területén 
az országos gazdakongresszus, melynek 
határidejét Darányi lgnácz elnöklése alatt 
a Magyar Gazdaszövetség a legközelebbi 
napokban állapítja meg végérvényesen. 
Szeptember 7-én a Siófokon ülésező Or
voskongresszus látogatja meg a kiállítást, 
előző napokra pedig az Országos Halász- 
kongresszust hívta meg a kiállítás rende
zősége, a kiállításon gyönyörű kollekczió- 
ban bemutatandó balatoni halászati cso
port megtekintésével kapcsolatban. A ki
állítás területén már befejezéséhez köze
ledik az ős Bakony érdekességeit magában 
foglaló erdészeti pavillon, mellette a Ba
konyt uraló Esterházyak külön erdészeti 
pavilonjával, a kiállítás középpontja pedig 
a borászati csarnok lesz, melyben a valódi 
Somlyait hétszázhuszféleségben százötven 
termelő pinczéjéből kóstolhatják a kiállí
tás látogatói.

A Gschwindt-gyár Budafokon. A Gschwindt- 
féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár rt. 
kitelepíti gyártelepét Budafokra és a telep- 
engedély megadása iránt már folyamodott 
is. Az uj gyár építéséhez még a nyár 
folyamán hozzáfognak.

A szeszes ital nem ártalmas. Hogy a 
szeszes italok ártalmasak-e, erről a kér
désről az Egyesült Államokban nagy ankétet 
folytattak, melynek során 50 tudós tanul
mányozta a szeszes italok mérsékelt élve
zésének hatását az orvosi tudomány, az 
erkölcs és a közjótét szempontjából. Az 
ankét eredményét vaskos kötetben tették, 
közzé, melyből a „Brewer and Malster" 
ez. szaklap ezeket közli : Az ankét során 
előtérben állott az orvosi tudományi anyag, 
mert ez a legbiztosabb alapot szolgáltatta. 
De az egybegyüjtött adatok szerint alap
talannak bizonyul az a föltevés, hogy aki 
a szeszes italoktól tartózkodik, annak biz
tos a jó egészség. Sőt kiderült, hogy azok 
a betegségek, melyeket az ivásnak tulaj
donítanak, pl. a csuz, az emésztési zavarok, 
az idegesség, a nem ivóknál gyakrabban 
fordulnak elő mint azoknál, akik mérték
letes ivók. Legfeltűnőbb volt amit az elme
zavarról észleltek. A bő statisztikai anyag 
eredménye az, hogy az elmebetegek közül 
39% volt a nemivó és 16°/o az ivó és itt 
megjegyzendő még, hogy az utóbbiaknál 
az elmebetegségnek inás okai is voltak. 
A májkeményedés legtöbbnyire túlságos 
ivás folytán állott be és tény az, hogy az 
erős ivás minden betegséggel szemben 
gyengíti az ellentálló képességet. De a 
mérsékelt ivás előnyös az egészségre.

Vendéglő átvétel. Budapesten a Kerepesi- 
uton levő Lukácsek-féle nagyvendéglőt 
Milisi/s József, fiatal, törekvő szaktársunk 
vette át. Konyhája és borai kitűnőek. 
Ajánljuk a fővárosba érkező t. közönség 
szives figyelmébe.
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Nyilt-tér.*)
l f p n r l Á t l I f í .  *''íí.V 10 év óta fennálló U U I l U c y i U i  J0 fOi.gaimu vendéglő 
élénk helyen, melyből a vendéglős november 1-én 
kitép, a h á z tu la jd o n o s  á l ta l  k ia d ó . A helyi
ség nagyobb és kisebb részből áll, külön-külön 
ajtókkal az utczára, esetleg elválasztva más 
üzlethelyiségnek is kiadatik. Czim: VII., Akáczfa-

utcza 56, a házmesternél.
------_------------------------------ ---------_------------------

S z á llo d a i tá r s a s k o c s i
10 személyre, egész uj, olajtengelyes, hoz
záillő két 5 éves 17 markos lóval és lószer
számmal eladód Bővebb felvilágosítást 
ad B u rg e p  János Budadesten VII., 
Nyár-utcza 30. (,,Imperial“-szálloda.)

S c h m id t M árto n  Baja.
Ajánlja szabadalm azott h o rd ó -d u g ó it ,  mely a 
csapon folyó bort a hordóban romlás, zavarodás, 
ecz.otesedés, szeszpárolgástól hosszabb ideig meg
óvja. Szab. dugó m űködése, ha a hordóból a 
csapon át bort eresztünk be, akkor a külső lég
nyomás a guinmi szelepet kissé lenyomja és a 
folyáshoz szükséges légmennyiséget bebocsátja a 
hordóba. A csap elzárásakor a gummi-szelep I 
ismét neki fekszik a dugó alsó lapjához és a 
külső levegőnek a borral való érintkezését meg
akadályozza, miáltal a bor állandósága biztosítva j 
van. Használata egyszerű csapoláskor a dugó 
azonnal szorosan beverendő s mig a hordóban bor 
van, benn hagyandó. Kemény vagy lágyfából 
készítve l'4O  koronáért a szabád. tulajdonosnál 
S c h m id t Mártonnál Haján, vagy C ifk a  József
nél Budapest, VI., Váczi-körut 31. sz. kaphatók.

Rendelésnél a hordó-lyuk m érete közlendő.

Eladó vendéglői üzlet.
Nagy forgalmú városban, megye-székhelyen, 

Budapesthez nem messze, egy élénk menetű, 
évenkint 32 -35 ezer forint bevételű vendéglői 
flz/ef gazdag fölszereléssel eladó özvegység miatt.
A bérlet olcsó s még 5 évre terjed. Vételár 
12000 korona. A házban szilvagyár és sörfejtés 
van, mely az üzlethez tartozik.

Ajánlatok e lap k iadóhivatalába intézendők.

Vendéglősök figyelmébe!
Nagy-Tétényen egy sziklapincze körülbelül 1000 

hektoliter űrtartalma hordókkal együtt, a pincze 
előtt lévő területen, háromszobás villa, konyhával, 
vcraudáoal, teljesen berendezve ju tányos árért eladó.

Bővebbet Budapesten Vili., Népszinház-utcza 
15. szám alatt.

Honi gyártmány!!
....... .

E lső re n d ű , s z á ra z , fo lyékony

SZÉNSAVAT
ajánl könnyű 10, 15 és 20 kilo
grammos a c z é l ta r tá ly o k b a n  a

M A G Y A R

SZÉNSAVIPAR-TÁRSASÁG
B U D A P E S T  = =

IX., Soroksári-utcza 96. szám.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelóssé- 
K<‘t a szerkesztőség.

K öszönetnyilvánítás.
Abban a nagy csapásban, a mely sze

retett kedves nőm elhalálozásával sújtott, 
vigaszt és cnyhiiletet szerzett a minden 
oldalról m egnyilvánult kegyelet.

Ezért mindazoknak a t. ismerősöknek 
és barátoknak, egyesületeknek és szak
társaknak, különösen a „Bpesti Pinczér 
Egylet4* t. tagjainak, a kik részvétüknek 
m egjelenésükkel és koszorúk küldésével, 
vagy másként kifejezést adtak, magam 
és családom nevében hálás szívvel mon
dok köszönetét.

Budapest, 1904. aug. 10.
OTT MIHÁLY

a „Hungára" szálloda főpinezére.

z z zzz4z-*.zfcz-z.'z.’z.'-z.;ziju«iiz!íz.>z.z/z:®-zfz<z:zzz.z'-zíiz;»!;z.'z7ziz»lí»'xa«iz//z/í«'zz!'.i«z;z/zí

SPRINGUT HENRIK!
to jás-nagy kereskedő

:  BUDAPEST, V I., SZERECSEN-UTCZA 39. s z á m  :

S z á l l í t :
; to já s t  k á v ó h á z a k  és v e n d é g lő k  ; 
' részére m in d ig  fr is s  á lla p o tb a n . >

Boreladás. '“‘WQI
Kitűnő minőségű saját term ésű 450 hektoliter, 
fehér és vörös 1901-ki és 1903-ki évi termés 
kővindika, fehér bakar, olasz rizling, faj bor 
hektoliterenként 36 koronától feljebb eladó. 
S z a r k a  M ih á ly  nyug. m. kir. igazgató és föld- 
birtokos urnái Puszta-Nyársapáton, u. p. és vasút 
Nagy-Kőrös. 10 perez alatt kényelmes közlekedés 

vasúton.

Dr. S p án y i Leó szegzárdi ügyvédnél, 
van 110 hektó 3-szor fe jte tt utolsó termésű

f e h é r  b o r a
ju tá n y o s  á ro n  e la d ó . Érdeklődők 
forduljanak közvetlenül eladó termelőhöz.

N agytarcsa község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a nagy- 

tarcsai

v a d á sz a ti terü le t
h aszo n b érb ead ásá ra  vonatkozólagfolyó 
évi augusztus hó 29-re  k itűzö tt á rv e 
ré s  m egtartva  nem lesz.

Nagytarcsa, 1904. aug. 11.

Fáy A ladár Bartos István
jegyző. biró.

Brassó város Tanácsától.

P á ly á z a t i  h ir d e t é s
egy

m o d e rn  sz á llo d a
é p ítésé re

B ra s s ó  v á ro s á b a n .
A városi képviselőtestületnek 1904. jú 

nius 30-án 193,904. sz. a ke lt határozata 
fo lytán közhírré tétetik, hogy Brassó városa 
hajlandó eladni :

1. a 12. számú városi épületet (jelenleg 
az „arany korona11 vendéglő van benne) a 
mögötte levő Rosenanger nevű 3. számú 
városi épülettel együtt. 1700 négyszög
méter építési területte l.

2. a sörfüzöde telekcsoportot, mely ma
gában foglalja a Purzengasse 70. sz., va
lam int a Spitalgasse 65, 67 és 69. számú 
városi épületeket, továbbá az építési sza
bályozási vonal szerint hozzátartozó 
nyílt utczatelket. Összes te rü le t 4200 négy
szögméter.

3. a sétatéri. kávéházat és a mellette levő 
sétatér-telket. Összes te rü le t 3000 négyszög
méter.

4. egy másik városi te lket is azzal a 
kikötéssel, hogy a megvett telken egy a 
modern igényeknek megfelelő szálloda 
építtessék.

A legtöbbet igérö szálloda-épitő részére 
b iz tos itta tik  a városi vízvezeték és a városi 
gázgyár légszesz használhatási jogának 
megszerzése.

Vállalkozni szándékozók felhivatnak, 
hogy 1 koronás bélyeggel e llá to tt és le
pecsételt Írásbeli ajánlataikat 10,000 korona 
azaz tízezer korona bánatpénzzel együtt — 
mely állhat az Albina, a brassói Ált. Takarék- 
pénztár, Nemzeti Bank Részvénytársaságnál 
elhelyezett takarékbetétekből vagy pedig 
állampapírokból, földhitelzáloglevelekből — 
iegkésiibb 1904. november hó 15-én d. e. 10 
órakor, az a lu líro tt városi tanács iktató 
hivatalánál benyújtsák, m ert később érkező 
ajánlatok semmi körülm ények között sem 
vétetnek figyelembe.

A már beadott ajánlatokhoz utólagosan 
csatolt úgynevezett magyarázatok, pótlá
sok s más efélék szintén nem vétetnek 
figyelembe és igy  visszautasittatnak. — 
Az ajánlatban az ajánlattevő által megvenni 
szándékolt tá rgy ille tő leg építési telek 
területm érete és egyéb jellege pontosan 
megjelölendők, továbbá a megajánlott vé
te lár számokkal és betűkkel Írandó ki.

A jánlattevő ezenfelül köteles ajánlatához 
egy pontos épületleirást tervvázlatta l 
együtt csatolni, a m elyről a beszálló-szobák 
és egyéb szállodai helyiségek száma, valamint 
a szálloda építési stílusa megismerhető.

A modern szálloda építésére vonatkozó 
e lvá lla lt kötelességek betartásának biztosí
tására csatolt bánatpénz, m ihelyt a szálloda 
fö lépü lt és megnyílt, az ajánlattevőnek 
azonnal visszaadatik.

Végül az ille tő  ajánlattevőre bizatik 
minden egyéb kötelességnek, melynek te l
jesítésére késznek nyila tkozik, az ajánlat
ban való megjelölése, de ennek minden 
kétséget k irekesztő határozott formában 
ke ll történnie.

Brassó, 1904. augusztus 10.

A váro s i tanács .
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Nagyröcze rend. tan. város polgármesteri hivatalától.HIRDETMÉNY.
Nagymeze rendezett tanácsa város tulajdonát képezd, 

a várostól 20 perez távolságban fekvő

FÜRDŐ
©

S í  ahhoz tartozó melléképületekkel, 5 katasztrális holdat 
S í tevő kerttel és fenyves parkokkal együtt, továbbá a

piaczon fekvő

§ iZ Nagyvendéglő,
0  a lsó  é s  felső

S ko rcsm ái he ly iségek,
jjí szkalkai két nagy borpincze, 1Q05. évi január hó 1-től 
S í kezdve három egymásután következő évekre a folyó évi 
S í  augusztus hó 29-én, délelőtt 10 órakor megtartandó 
S í nyilvános árverés utján, a városházánál haszonbérbe fog- 
Bx nak adatni, az árverés megkezdése előtt Z0°/o bánatpénzzel 
S í  ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

A bérleti feltételek a városi irodában megtekinthetők.

S í  Nagymezén, az 1904. évi julius hó 20-án tartott tanács
a i  ülésből.

Dollehatik Dezső, 
polgárm ester.

©

©

©©©© ffi©ffi© ©©© ©©©©© © © © © © © © © © © © © © © © ©

Szerb-Pádé község elöljáróságától.

1317/904. sz.

HIRDETMÉNY.
Alulírott község elöljárósága ezennel köz

hírré teszi, miszerint a Szerb-Pádé község, 
mint erkölcsi testület tulajdonát képező

nagy vendéglöépiilet
1905. évi január hó 1-től kezdve három  egy
m ásután kővetkező évre f. évi ok tóber hó 2-án 
délelőtti 9 ó rako r Szerb-Pádé községházában 
ta r ta n d ó  nyilvános á rv e résen

h a s z o n b é rb e  a d a tn i fog .
A kikiáltási á r  1500 kor. miértis az árve

rezni szándékozók felkéretnek, hogy a kikiál
tási ár 100„-át az árverés m egkezdése előtt 
az árverést vezető kezeihez, vagy készpénzben, 
avagypedig óvadékképes értékpap írokban  letegyék.

A közelebbi árverési feltételek a községi 
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt meg
tekinthetők.

Szerb-Pádén, 1904. aug. 12.

Rigyitsky
jegyző.

sk„ C sehrdzsin sk.,

( • )
©  
©  
©  
©  
©

© © © © © « © © © © © © © © © ©

Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pinczérek s Kávéssegédek Országos Nyugdij-Egyesülete
B u d a p e s t ,  V II . k é r ., W e s s e l é n y i - u t c z a  4 . s z á m , I. e m e l e t  1.

Egyesületünk immár hatodik éve küzd azon lankadat
lanul nemes és humánus czél megvalósítása érdekében, 
hogy elaggott és munkaképtelenné vált szaktársaink, az 
élet küzdelmében, a súlyos éjt napokká tevő munkában 
kidőlt szaktársak özvegyei s árvái nyugdijbanjrészesüljenek.

Kitartó fáradozásunkat a legszebb siker koronázta. 
Egyesületünk vagyona 1903. évi deezember 31-én záródó 
mérleg szerint meghaladja a 200,000 koronát. Ezen ked

Tisztelt C z im !
vező siker csak fokozza buzgalmunkat, növelje egyesüle
tünk iránti érdeklődésünket !

A fenti szép anyagi eredmény elérésében igazgató
ságunkat jelentősen támogatta a szakközönség az állal, 
hogy olyan gyárosok fogyasztási czikkeit, melyek után 
azok bizonyos százalékot adnak egyesületünknek, kérő 
szavunkra pártolásban részesíti.

Legújabban igazgatóságunk, elfogadta.

baldóczi D eák= forrás
váll latának azon ajánlatát, hogy egyesületünkbe 2 0 0  k,. 
alapitványnyal alapitó tagnak, belép s ezenkívül a szak
közönség körében elárusított áru bruttó ára után á llan
dóan bizonyos százalékban részesíti egyesületünket.

f i  B flL b Ó C Z I b E flK -fo rrá s  vizének vegyelemzése azt 
igazolja, hogy ezen viz borvizekben gazdag hazai forrásaink 
egyik legkiválóbbja, s mindenesetre hivatott arra, hogy a 
külföldi hasonló vegyi összetételű vizeket a hazai piaczról 
kiszorítsa.

A mellett, hogy e viz pártolása által hazafias mis
siót is teljesítünk, egyesületünket is támogatja a lelkes szak-

Budapest, IV. kér., Fővám
eszközli, ide intézendők a megrendelések is. A netáni fel
merülő panaszokat közvetlenül fenti irodánkkal kérjük 
közölni. Egyebekben a csatolt prospektus szolgál felvilágo- 

Ilazafias tisztelettel

közönség, miért is melegen ajánlja alólirt igazgatóság a 
b a ld ó c z i D e á k -fo r rá s  vizének vásárlását szakközön
ségünk szives figyelmébe és jóindulatába. A szálloda, ven
déglő és kávéháztulajdonosoknak, de főleg a kiszolgáló 
személyzetnek módjában van a fogyasztó nagyközönséget 
rábírni, hogy e páratlan, kitűnő gyógyvizet, mely egyszer
smind elsőrangú borviz is, megizlelje. Elégséges ha egy 
Ízben megkóstolta, meg vagyunk győződve, hogy a viz 
kiváló tulajdonsága mellett a ' vendégek csak köszönettel 
fognak érte adózni. A helybeli és vidéki szétküldést a 
b a ld ó cz i D e á k fo r rá s  v e z é rk é p v is e lö s é g e :

té r 4. szám (saját házban).
sitással, de azt ehelyütt is kiemeljük, hogy szaktársaink e 
vizet félliteres palaczkokban, 24 fillér árban kapják, az 
üvegért B fillért a vállalat visszatérít.

az Igazgatóság. Telefon: 79 02.
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T Ó T H  I 5 T V Í Í N
Csasz. es k,ir. szabadalmazott forgatható tek.easztal (billiárd) gyára.

M a g y a r o r s z á g  l e g r é g i b b  t e K e a s z t a I g y á r  a.

B U b d P E S T ,  V II., N E F E L E J T S A J T C Z fl 3 8 . 5 Z 4 M .

A b ip i t t a t o t t  1858. D iszo k m á n y  P a ris -
T e le fo n  6 0 —55. 

T e k e a s z ta lo k  á th ú z á s á t és 
m in d e n  h o z z á ta r to z ó  k e llé 
ke k , v e n d é g lő i és k á v é h á z i 
be rendezések e lké sz íté sé t e l

v á lla lo m .

11

Különleges dákókat jutányos ár
ban számítok.

V id é k i m e g b ízá so ka t p o n to 
san te lje s íte k -

Uj és használt

t e k e a s z t a l o k
dúsan felszerelt raktára.

n n n n A o n n n n n  n  n  n n n n n n n n n n n
I  B O R H E G Y I F . i
|  palaczkozott bor, pezsgő, likőr,

C cognac, rum és tea főraktára 3
BUDAPEST, G ize lla -té r I. (H aas-palo ta).

C Aíánija a legjobb franczia és magyar pezsgő- >  
|  két, cognacot és likőröket gyári árakon. 3

B e lfö ld i b o ra it  a z  e lső  h írn e v e s  b o r te rm e -  
U  lö k tő l a le g ju tá n y o s a b b  á ro n  s z o lg á lta t ja . 3

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. $

UVUUUUUUUUUU u u uuuuuuuu u u

ROTH GYULA
M ÜESZTERGÁLYOS

BUDAPEST, VII,, Csányi-utcza 12.
(K irú ly -u tc z a  sa rok).

Elefántcsont billiárdgolyó, dákó 
és kávéházi játékszerek, teke- 
pálya bábuk, valamint lignum-
--^ san c tu rn  go lyók  készítő je . Árjegyzék ingyen és bérmentve

Javítások legjutányosabb árszáinitás mellett elfogadtatnak. -fc- 
l-a  L ig n u m  S anc tum  g o ly ó k  á ra i:

9-5 10 10-5 11 Íl-Ö 12 12-5 13 13-5 14 14'5 15 
1,55, 1 80, 2.20, 2.65, 3 .-  “ k25, 3.50, 3.80, 4.20, 4,60, 6.— kor.

•  A lap ítva  1825.
*  ,'VT
m  ___

A lap ítva 1825

C sász . és  k ir. u d v a r i  szá llító :

‘* 5

i i

$

H ubert J. E. P ozsony
pezsgöbor p inezészete
ajánlja elismert kitűnő minőségű p e z s g ő it , különösen

<^GENTRY CLUB-*
m á rk á já t ,

m int a budapesti országos kaszinó pezsgőjét

Képviselő: KUTASSY VINCZE ur
B U D A P E S T , V., B á lv á n y -u tc z a  26. sz á m .

1
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Ifj. Haggenmacher H. sörfőzde

Palaczksör különlegességek

S z a lo n - s ö r .
Évi forgalom 5 millió palaczk.

M a lá t a - s ö r .
Évi termelés 125.000 hektolit.

BUDAPEST,
K ádár-u tcza  5.Haggenmacher v„

KŐBÁNYA. W  BUDAFOK.

UUUU U U M U U UU U U U UU U U UU U U U
0

ÜVEGGYARI TELEPEK
azelőtt

Schreiber 3. és unobűőcscsei
■ BUDAPEST, —

IV., Régi posto'iitczn 10. (félemelet)

=  N a g y  r a k t á r  =

üvegárukban
vendéglők és kávéházak részére, 

—r  HrJefujzék ingyen és bérmenlue. -fc-

FOURNISSEUR BREVETÉ DE LA COUR IMRÉRIALE ET ROYALE

cs. és kir. udvari I I’T 'T’ í  cs- és kir. udvari
=  szállító =  L v l  I  I  I X  Ev Lv • =  szállító =

Frigyes főherczeg O csász. és kir. fenség szállítója. 
Salvator Lipót főherczeg 0  cs. és kir.fenség szállítója.

A nemzetközi hálókocsi és európai expressvonat társaság szállítója
CASINO EXTRA SEC.

liiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiii mii i i i i i  ■ ■ i i i i ■ mii i n m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i í i i i i u i i i i i i i i i i i i i i i i i í i i i i i i i i i i i  ni

B ■»
Z Az z
: „Erdélyi Pincze = Egylet” =
Z császári és királyi udvari szállítók Z

;  ............ — KOLOZSVÁROTT. =  ;
“ Sürgönyczim : Bortermelők szövetkezete Kolozsvár "

H Ajánlja egyenesen a szövetkezel termelő tagjaitól beszerzett és minden “
-  kiállításon elsőrendű érmeket nyert tisztán kezelt és kitűnő minőségű -

~ feh é r- és- v e res-, a s z ta li- ,  pecsenye-,
: >  >  csem ege- és g y ó g y b o ra it. >  >
-  M egkeresésekre készséggel küld árlapot ■
Z az igazgatóság . Z
B B
hÍ | I I I |I I I | I I I |hI I t I ' . I íI I | J I h I . , ' I  IiHIiM I I I I  I  I I lH | l | i | |H II I I I I I I | l l l | l l l | l l l |u l | l | | | IH I I I I I I I I | l l l l l l l l l l l | l l l | l l l | l l l | l l l | l l l | l l l | | | | | l l l | l l l l l l l | l l l l

«a«ii»agiii«i!mi*iiaiiiiiiii«iniiiuiunnminiiiuiHnniiiinwiniiu«iiniiiuingiigiin»ngiiiiniii)iiun!g|i»ua isiniiiiiiin in
W í

D r. Ángyán, d r. E lischer. d r. Herczel. d r. K e tli, d r . Korányi, 
d r. Laufenauer és d r. Liebermann e g y e te m i ta n á r  u ra k  á lta l a já n lo t t

TÖ R L E Y  J O Z S . és T I?
K

(Budapest.)

;ö n n ö n  an n n n n  n  o n n n n n n n n  n n
Dr. Wagner és Társai |

eg y esü lt g y á ra k  m in t b e té t i  tá rsa sá g

Budapest—Bécs 2
IX. kér., T in ó d y -u tcza  3. szám

oxygén- és szíkYizgyárak berendezése
sör-, bor- és hűtőkészülékek, pinczefel sze r el ési czikkek

"X ,"1 Staniol és fémkupakgyár
Á r je g y z é k  in g y e n  s b é rm e n tv e .

Egerben díszoklevél. Verseczen aranyérem. Pozsonyban aranyéréin.
H űtő - és jé g g y á r i b e re n d e zé s e k .

uuuuuuuuuuu u uuuvuuuuuuu:

iW

s

dupla m a lá tasö r
S z e n t Is tv á n  v é d je g y g y e i

a kőbányai p o l g á r i  serfőző r.-t.
készítménye, a sö rip a r egyik legjelentősebb vívmánya.

E zen re n d k ív ü l k e lle m e s  izü  i id i tő  ita l e g y s z e rs m in d  k itű n ő  szer 
álm atlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágyta lanság ellen, 
a já n lh a tó  to v á b b á  vérszegényeknek és lábbadozó betegeknek, va lam int 
a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fon tos szoptató nőknél. 

Kapható Budapesten minden fűszer- és csemegeüzletben.
A vidékre a sörfőzde maga szállítja.

B u d a p e s ti á r a k : a fogyasztási adóval együtt egy nagy palaczk 
(palaczkokon kívül) 40 fill., egy kis palaczk 32 fill.

8 ® »

JI-WLU3Z LAPJA

8

i i

A

Egyes szám 
15 kr.

nkgyarország legkedveltebb élczlcipja.
m e g j e I e n m in d e n  v a s á r n a p .

Egész évre —
Előfizetési ár : Fél évre —

Negyed évre

6 f r t  
3 I r t
1 f i t  50 k r .

CiiTk Szerkesztőség és kiadóhivatal: usa 
BUDAPEST, V ili. kerület, Rökk Szilárd-utcza 4. szám.
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W atter ich A.
B u d a p e s t ,  V II., D o h á n y -u . 5. 

Vendéglős urak  
figyelm ébe!!

A 48. számú szab. lég
nyomási! sörkimérö ké
szülék, mely abban 
különbözik a t ö b b i  
készü lékek tő l, hogy 
önmüköilöleg záródik : 
léhát minden járatlan 
egyén kezelheti, s nincs 
kiteve az elrontásnak.

Az árkülönbözet 
aránylag az előnynyel 
oly csekély hogy az 
mindenkinek ajánlható.

Első magyar üveggyár r.-t.
BUDAPEST, V., Fürdö-utcza és Ferencz 

Jó zse f-té r sa rk á n . (D iana-fürdö.) 

V endég lő i, k áv éh áz i, h á z ta r tá s i

ü v e g á r u .

hizlal, erőt ad és 

a zaklatott 

idegeket 

megnyugtatja.

Angol „PORTER SOR”
O rv o s ta n á ro k  á l ta l  a já n lv a  

gyomorbajosok, "C-a mert dús maláta 

tüdő-bajosok, SS tartalmánál 
lábadozó betegek, fogva

vérszegények,

idegesek és 

álmatlanságban 

szenvedőknek.

Károly István főherczeg
saybusclii sörfőzdéjéből. 

U GYANEZEN SÖRFŐZDÉBŐL

h o f t a f e l b r á u
mely a müncheni „Hofbrau", „Spatenbrau", 
.,Löwenbrau“, Pschorrbráu" és „Augusz- 
tiner“ összes jó tulajdonságait magában 
egyesíti és a mellett jóval olcsóbb, mert 
nem kell érte vámot és drága szállítási 

költséget fizetni.
Kapható hordókban és üvegekben

S C H Á T Z  J Ó Z S E F
vezérképviselönél

Budapest, Vili., Práter-utca 47.

9 5 Z Á L L O M  $
sss B É R B E db/ÍS
Kiskunhalason a gabona- és ba
romfi piaczok központján egy 
jóforgalmu V E N D É G L Ő  ÉS  
S Z Á L L O D A  H E L Y IS É G ,
1905. jan. 1-től több évre bérbe 
adó, esetleg örök, áron is eladó.

E elv ilágositásokkal szo lgál

Hermán Dénes, K iskunhalason,

í

t
$

k
5
5k

1
k

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém  a t. vendéglős és fogadós < 

k a rtá rs  urakat értesíteni, hogy a modern |  
technika felhasználásával jelenleg épülő

EMELETES FOGADÓMAT, i
amely áll: j

1. egy kisebb ebédlő,
2. egy söröző helyiség, 1
3. egy  körhelyiségből,
4. egy 144 ni- területit kávéházból, „rajnolit“ >

padlózattal, \
5. egy 200 in- területű táncz- és színházi- '

teremből, \
6. egy m ellette lévő 80 m- területű étkező- <

helyiségből, s
7. ezen uj épületben 10, egy melléképület- 1 

ben 6 vendégszobából,
8. egy korcsma helyiségből, alatta tágas «

pinczével, |
9. négy legújabb szerkezetű vízvezetékkel '  

ellátott, teljesen szagtalan fayence klozettből, *
10. mosóhonyha s fakamrákból,
11. egy 15 öl hosszú félszerből s nagy istái- ' 

lókból,
12. egy óriási nagy udvarból, kerttel, a folyó \ 

évi szeptember 15, esetleg október l-töl kezdve 
több évre haszonbérbe adni óhajtom.

A 15000 lakossal bíró városunk a Budapest 
belgrádi fővonalon fekszik a Bácskában s járási 
székhely, kir. járásbírósággal, telekkönyvi ható- 
sággal, kir. adóhivatallal, kir. közjegyzőséggel s 
s főszolgabírói hivatallal. Járásunkhoz 9 nagy- 
község tartozik, ugyanannyi körjegyzőséggel

Megjegyzem, hogy ezen üzlethelyiség a 112 
évig létezett régi vendéglő helyén a l'ő-utczában < 
a város legélénkebb helyén épült és az utazó 
kereskedőknek állandó megállási helye.

érdeklődők a leghelyesebben járnak el, ha '  
személyesen szíveskednek felkeresni. |

Bács-Topolya, 1904. julius hó 15-én.
Tisztelettel $

A „Kaszinó Szálloda** tulajdonosa. Bács-Topolya. '
x-zex x  x x x x x x x x x x x x x x x - x  z»z z  xvwírW dBW X x x x x x z x x x x x x x x A

fl legjobb pezsgő

Diadal Sec
Eberhardt Antal és Társa

gyárából, Budafok.

KRISTA SZT. LUKACSFURDvl 
liegyiforrás 

Á S V A N Y V I L

Rendkívüli gonddal lesz g y á rtv a  a
M E N Z L - P A P R IK A !

„Édes nemest" kilóját 5 koronáért,
„Félédes nemest" kilóját 4 koronáért, 

küld bárhová bérmentve, utánvéttel, csakis:
MENZL IZIDOR PAPRIKATELEPE

Orosházán. (Szeged mellett.)

(B o re la d á s
M o n o ro n .

i Dr. Kégl Jánosnál eladó 130 hekto- 
I liter 1903. évi term ésű olasz rizling 
I és feh é r b ak a to r szőlőből össze- 
! szüretelt í W  fehér bor "W  
I 30 hl. 1899— 1901. évekből való 
! olasz rizling bor, 10 hl. nagybur- 
l gundi és oporto szőlőből össze- 
I szüretelt ó vörösbor, továbbá 350 
Í liter 1903. évi törköly pálinka és 
I 50 liter 1902. évi borseprő  pálinka.

H o n i ipa r.M/
&

jj' Budapest,
w

S ajá t gyártm ány.

G ra f fy  A la jo s
VI., D alnok-utcza 26.

jé az önműködő zajtalan ajtócsukókészülék

e g y e d ü li  feltalálója.
Kitüntetve : Londonban és Görlitzben. 

Hydraulikus es pneumatikus önműködő
ajtócsukók, ajtónyitók, lég- és villamos 

zárak gyára.

M in d e n fé le  s z e rk e z e tű  a jtó 
c s u kó k  ja v ító  m ű h e lye .

Alapitatott 1883-ban Berlinben, mint 
az első ajtózáró-gyár.

v: -S 3  -S í  r  G. < & r  kV d

A k é n m e n te s

I l o n a
artézi savanyuviz majdnem minden vendéglőben, 
fűszer- és csem egekereskedésben, valamint a köz

ponti tejcsarnok összes fiókjaiban kapható.
= =  U tá n z a t tó l  ó v a  le s z !  =====

Csak akkor valódi, ha a czimke az „Ilona" véd- 
jegygyel van ellátva. Vidéki m egrendelések inté- 
zendők az ..Artesia" részvénytársasághoz, Budapest,

VII., Egre3sy-ut 20/c. Telefon 50 -72.

■ =

■ iiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii'iiiiiiiiiiiiiiJiiiiii |

: A dév ai ip a r te s tü le ti  :

^ V E N D É G  L Ő j  
ié s  K Á V É H Á Z Í
1 §2 fedett kert helyiséggel, kuglizóval, külön - 
2 csapszékkel, mely magába évente 3601 
Z koronát jövedelmez, folyó évi októberi 
2 hó 1-tól 1800 korona évi haszonbérért-  
Z több évre kiadó.
Z Pályázati határidő 1904. szept. 27-ig. |  
Z Pályázatok a dévai ipartestület elnök- 
Zségéhez küldendők.
Z Déván, 1904. évi julius hó 23-án.■
Z L u k á c s  L a jo s
” ipartestü leti jeg y ző .



14 Vendéglősök Lapja 1904. augusztus 20.
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/IS
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/IS
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/IS
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/IS
/IS
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/IS
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/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
mz
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS

fds5

Meghívás!
A „ V e n d é g lő s ö k  L ap ja ** t. előfizetőit ezennel a 

legbarátságosabban meghívjuk szőlőbirtokaink s aradi pinczéink 
m egtekintésére.

A n d rén y i K á lm á n  u tó d a i.

Alapítta tott 1834-ben.

Andrényi Kálmán utódai
A r a d o n

ajánlják nagyobbrészt saját termésű, nagy gonddal 
ápolt boraikat. A vám o sp érc s i saját tulajdont 
képező 200 holdas szőlőtelep, továbbá a v a d k e r t i  
és g y o ro k i családi törzsszőlők össztermése évente 
4200—5000 hektolitert tesz ki, melynek tekintélyes 
része nagyban mint szőlő avagy must és mint uj-bor 
a termelés helyén napi árban értékesíttetik. Elismert 
tény, hogy a szőlőfürtök állapota mily nagy befo
lyással van az abból nyert bor későbbi fejlődésére.

V endéglősök és s z á llo d á s o k n a k  alka
lom nyílik szőlőtelepeinken a legérettebb, legegész
ségesebb szőlőt kiválasztani s a sajtolást azonnal 
megkezdeni. Jól felszerelt présházainkban naponta 
200 hektoliter must szűrhető. Szőlőtelepeinken tekin
télyes tartalék pinczék is vannak.

Aradi pinczénk bőségesen el van látva a leg
olcsóbb boroktól kezdve a legritkább, legnemesebb 
borfajokkal is.

Borminták, árjegyzék ingyen, 

Elönyárajánlatok postafordultával küldetnek.

MZ
MZ
/ b
MZ
/b
MZ
/b
MZ
/b
MZ
/b
MZ
/b
MZ
/ b
MZ
/b
MZ
/ b
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS

/I?
$ F igyelem  !! 
/is zb /sp /s n 
O ö  o

Hazai ipar. F ig y e le m 11

Vendéglősök & fizető pinczérek
szives figyelmébe ajánlom újonnan feltalált

o ld a l-z se b tá rc z á m a t,
mely hátán bekeretezve tartja a számoló czédulákat, úgy hogy 
nem kell többé azokat számoláskora tárcza belsejéből kivenni.

Á ra k : 3.50-től 5 fo rin tig . KHi

Számoló czédulák bármikor a táskába illően ingyen. Rendkívül nagy 
rak tár pinczér-táskákban, m elyeknek feneke nincs többé külön be
illesztve, hanem a felső rész az aljával egy darabból készült, a leg- 
jutányosabb árak mellett. Ouinini- és Italltólyag-ltülönlegességek 
tuczatonkint 2, 3, 4, 5 és .. frt. -  Nagv r a k tá ra  legkiválóbb g y á rt
mányú görcsér, guminibarisnyák, sérvkötők, sziiszpenzóriiiinok és a 

legkülönfélébb betegápolási csikkekben.

Kaphatók: JV\ol 11 á r  V i I 111 OS kez<yü- és sérvkötő-gyárosnál 
BUDAPEST, IV., Károly-körut 28. (Központi városház).

Zft<bmA
<bA
A
$

/IS&

/is/b/b/b/b
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Bérbeadó nagyvendéglö.

„Korona nag yven dég lő11 =
és ahoz tartozó szobákkal, kaszinó helyiséggel és nagy kert- Z 
tel 1905. január hó l-töl 3 egymásután következő évekre kiadó. Z 

..... Bővebb felvilágosítást nyújt -
1 6 EMBER IGNÁCZ S z in é r -V á r a l já n .  Z

■ ■ ■ ■ i

A Szinér -Váraljai közbir- “ 
tokosság tulajdonát képező 2

Riger Györgyt r  s
X IX . z

T. ez.

úri, női és orthopad-czipész
BU D A PEST, 

Kerepesi-ut 23. földsz. 9. ajtó.

év fo ly am . Z
Az Z

URAMBÁTYÁM :
az egyetlen magyar tár- -  

sadalmi élczlap. “
Felelős szerkesztő és lap tu la jdonos; ■

ERDÉLYI ZOLTÁN. Z
Vendéglősöknek, kávésoknak Z 

25%  k e d v e z m é n y  ! vagyis i  
az évi előfizetési dij 1G korona helyett 2

c s a k  12 k o ro n a  !
Tessék mutatványszámot kérni. Z

Kiadóhivatal : 2
B u d a p e s t, V III. K e re p e s i-u t 69. szám . Z

ini.i ■ ■ ■

Elismert legjobb minőségű

sajáttöltésü P A L A C Z K S Ö R O K . 
Első

magyar részvény-serfőződe
KŐBÁNYA.

Udvari sör (pilseni módon). 
Góliát maláta-sör (sötét)-

BUDAPEST.

Különlegességek:
M e g re n d e lé s e k e t á tv e s z :

Városi iroda: Vili. ESZTERHAZY-U. 6. (telefon 52 59) 
és a PALACZKSÖR OSZTÁLY KŐBÁNYÁN (telefon 56 58)

an szerencséin tisztelettel becses Ügyeimébe ajánlani

nöi=, g y e rm e k - és o rth o p a d -c z ip é sz
műhelyemet, a eKjutányosabb árak mellen. Mértéksserlnli megrendelések a loglino- 
mabb bel cs külföldi borukból gyorsan  es pontoson cszk,,/öltéinek, minden o szak
mába vág., ja,utasok elfogadtatnak. Plnczérckock alkalmas könnyű czipSkct készít. ! 
törekvésem oda irányul, hogy lisztéit rendel,....... . a legpontosabban kielégíthessem

A n. e. közönség becses pártfogását kérve, tisztelettel

R IG E R  G Y Ö R G Y  czipészmester.
Fájós lábakra különös figyelem  fo rd itta lik . V. Lábizzadás ellen

un*

< ( F á jós  lábi

0C A ’"
Rapha'ó. , ’

M/
/b
M/
/b
M/
/b
M/
/b
M/
/b
M/
/b
M/
/b

Cs. és kir. udvari és kamara szállító.

D R E H E R  A N T A L
kőbányai sörfőzdéje ajánlja

d u p la m a lá ta  k ő s ö r é t
m ajolika-korsókban. — Ezen sör, mely kiváló m aláta-kivonatá
nál fogva iegjobhan ajánlható, gyors közkedveltségre talált a 
tisztelt közönségnél. A duplam aláta kősör eredeti ládákban 25 
és 50 korsónkint kőbányai sörfőzdém ben (Telefon 55 34.1 kap
hatók. Kisebb mennyiségben a duplamaláta kősör minden nagyobb 
fűszer- és csem ege-kereskedésben, valamint kávéházakban is 

kapható.

M/
/b
M/
/b
M/
/b
M/
/b
MZ
/b
MZ
/b
MZ
/b
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Állandó BORVÁSÁR Budapesten
=  A Magyar Gazdák —  
„Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete44

állandó borvására megnyílt

A borvásáron k itű n ő , f a j 
t is z ta  fe h é r  s v ö rö s  
a s z ta li és p ecsenye
b o ro k  kerülnek eladásra 
hordókban, valamint a magy. 
kir. pinczemesteri tanfolyam 
pinczéiben kezelt elismert jó 
minőségű palaczkborok elő
nyös árban. — Elfogad érté
kesítésre bármely fajú magyar 
borokat; felvilágosítást nyújt 
vevőknek és bortermelőknek. 
A M agyar Gazdák V ásár- 
csarnok  Ellátó Szövetkezete 

igazgatósága

B u d a p e s t ,  IX ., C s a rn o k  té r  5. szám .

MrxiKOi-úl.

TÜNTrit R
NAGV OlUZOKLtvCL >68',

Állami Aranyerem 1896-

"'ALAPITTATOTT. 1875.

T Ű Z I F A
legjobb minőségű, különféle nemekben, köbm éter vagy méter- 
mázsa szerint felapritva. házhoz szállítva és pinezébe hordva 

m egrendelhető :
W in d p a s s in g e r  B é la

LUCZENBACHER PÁL UTÓDAI czéfl
fatelepeinek bérlője budapesti raktárai és favágóiban :

I. kér. tűzifa-telep a déli vasúti pályaudvaron,]
II. „ légszesz-favágó Szegényház-utcza 3. Telefon 42—68
V. „ „ „ Visegrádi-utcza 30. „ 2 1 -59

VII. „ „ „ Kertész-uteza 24. „ 173
IX. „ ,, „ Mester-utcza 56.

4 köbméter (teljes fuvar) 32 koronától feljebb.
I inétennázsa aprított kemény tűzifa zsákokban házhoz szállítva 2 K. 60 fillér.

lílOT" Pontos méret és kiszolgálás ’.
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirmann Ferencz
r é z -á r u  g y á ra

Budapest, VII., Csányi-utcza 9. sz.
G y á rt

Sörkim érő készüléket
légnyomással és szab. sörhütövel 
E lv á l la l  rég i k é sz ü lé k e k  á t a l a k í t á s á t  

Nagy választék
bor- és sörcsapokban

valamint mindennemű szivattyúkban. 
Javítások legolcsóbban és leg

gyorsabban eszközöltetnek.

Költségvetésekkel kívánatra díj
talanul szolgálok.

• >

£

: “ SX““ Seidl Ede U
v á sz o n  é s  fe h é rn e m ű  r a k tá r a

B u d a p e s t,  VII., A k á c z fa -u tc z a  62. sz á m .
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legjutányosabb 

árak mellett rumburgi, irlandi creas, fonál és sziléziai
• vásznakban, minden nagyságú damaszt és kávés teríté

kekben, törü lközők, zsebkendők és törlőkben, szőnyegek 
és csipkefüggönyökben, ágy- és asztalterítőkben, pique, 
trico, flanell és levarro tt paplanokban, Schroll-féle chif- 
fon minden szélességben, nanginok, szines és fehér ágy
huzatok, színtartó franczia és cosmanosi creton, batiezt

• és zephirekben, szines és fe lié r barkétekben, nagy válasz
ték saját készítményül fé rfi ingek, kézelő, gallér és nyak
kendőkben, női-, fé rfi- és gyermekharisnyákban.

A v ilá g h írű  f ra n c z ia

D E k B E C K  & C om p
reimsi pezsgőborgyár

és

a m ü n c h e n i H o fb ra u
m a g y a r o rs z á g i  f ő le r a k a ta .

V álogato tt fűszeráruk, 

m indennem ű bel- és 

külföldi csem egék, 

m agyar és franczia 

p ezsg ő b o ro k , rum  és 

tea, liqueurök, sajt. vaj, 

kassai, p rágai sonka, 

felvágottak, g y ü m ö l

csök  stb. raktára

‘ CÚ

E

■CT3

>

rö

NI

‘ 03

Oű

Brázay Kálmánnál
M u z e u m - k ö r u t  2 3 .
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3453/1904. 
kig. szám.

Zilah rendezett tanácsú város 
képviselőtestületének 148/1904. sz. 
határozata folytán közhírré teszem, 
hogy a város tulajdonát Képező 

városi Vigadó és szálloda
a hozzá ta rto zó  korcsm ahelyiség s 
melléképületekkel együtt, folyó 1904. 
évi szeptem ber hó 15-tól kezdődő 6 
egym ásutáni évre 8 0 0 0  korona
évi bérösszeg, mint kikiáltási 
ár mellett folyó 1904. évi szep tem 
ber hó l-én, d. e. 9 órakor tartandó 
nyilvános á rv erésen
haszonbérbe fog adatn i.

Felhívom ennélfogva mindazokat, 
kik ezen bérletet elnyerni óhajtják, 
hogy 800  korona bánatpénzzel el
lá to tt z á r t  a ján la ta ik a t az irt időig 
annál is inkább adják be, mert a 
később beérkező ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.

A vonatkozó árverési feltételeket hivatalom
ban, a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti

ZILAH, 1904. julius hó 30-án.
Halmágyi Albert főjegyző, 

polgárm ester helyettes.

ZiJuh^^ro^p^lgúnmjest^éjböl_____

Árverési hirdetmény.
- . .j

A  z ila h i v ig a d ó  és s z á llo d a  é p ü le t.

Magyar=Peszgőbor=Ipar

kouis Francois & Comp.
császári és kir. udvari szállítók.

Fiilöp Szász Coburg Góthai Herczeg Ö Fensége szállítói.

Diplome d'Honneur
1890 Lissabon 
1896 Bordeaux
1896 Paris (Académie Nationale 

de Commerce.)

Grand P rix ; Hors-Goncours
(897 Marseille

Budafok (Promontor.) 
Ezüst érmek

1889 Paris
1896 Budapest állami ezüst 
1900 Paris.

Arany érem
1890 Nizza
1894 Antwerpen
1890 Temesvár
1897 Briissel
1898 Becs
1900 Páris (Académie Nationale 

de Commerce).

Ajánljuk „ T r a n s y lv a n ia “  fél édes és ,V in  B r u t ‘ savanyú 
izü közkedveltségii pezsgöboraink megízlelését.

Főraktár: Borhegyi Ferencz ezelőtt Lápossy.
B u d a p e s t ,  G -izella-tór.

Vezérképviselöség Magyarország részére:

Ruda és Blochmann Budapest, V., Akadémia-utcza 16. sz.

k „Uránia" könyvnyomda (Buday és Székely) Budapest, Vili., Mária-utcza 11. szám.




